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1. Введение

Ежегодный Открытый отчёт Волоконовского районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ введён с января 2016 года в целях реализации п. 4.1. постановления VII Съезда Профсоюза «Об отчёте Центрального Совета Общероссийского Профсоюза образования за период с марта 2010 года и по март 2015 года и действиях Профсоюза по защите трудовых прав и социально-экономических интересов членов Профсоюза», постановления Исполнительного комитета Профсоюза от 22 сентября 2015 года № 2-5 «О введении в Профсоюзе ежегодного Открытого (публичного) Отчёта (доклада) выборного органа первичной, местной, региональной и межрегиональной организации Профсоюза», постановления президиума Белгородской региональной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ от 24 ноября 2015 года № 7 «О введении в Белгородской региональной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации ежегодного открытого Отчёта выборного органа первичной, местной, региональной организации Профсоюза», Программы информационного сопровождения деятельности Белгородской региональной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2016 – 2018 г.г.
2. Краткая характеристика Волоконовской районной организации Профсоюза
 По состоянию на 1 января 2016 года Волоконовская районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ объединяет 35 первичных профсоюзных организаций с общей численностью 1020 членов профсоюза, что составляет 99,6% от общего количества работающих. Все образовательные учреждения, а это 17 общеобразовательных школ( из них 5 школ  дополнительно  осуществляют дошкольное образование), 13 дошкольных учреждений, 4 учреждения дополнительного образования и 1 профсоюзная организация управления образования охвачены профсоюзным членством, которое стабильно на протяжении последних  двадцати  лет.

     Волоконовская районная организация действует на основании Устава Профсоюза и Положения о районной организации профсоюза. Районная организация Профсоюза ведет планомерную работу по защите трудовых, социально-экономических и профессиональных прав и интересов членов профсоюза, повышению роли первичных профсоюзных организаций в деятельности образовательных учреждений, формированию положительного имиджа профсоюза. Вопрос мотивации профсоюзного членства был и остается главным в деятельности   районного комитета Профсоюза и  всех первичных организаций профсоюза учреждений образования района. Успешность деятельности Волоконовской районной организации профсоюза во многом зависит от состояния внутрисоюзной работы, включая его кадровое укрепление, повышение профессионализма, совершенствование информационной работы. 

3. О деятельности выборных профсоюзных органов
Волоконовской районной организации Профсоюза в 2015 году.
3.1. Пленарное заседание.

 
На пленарном заседании, которое прошло 20 марта 2015 года на базе районной станции юннатов   был рассмотрен вопрос «О  совместной работе  управления образования администрации района и районной организации Профсоюза, администраций и первичных организаций Профсоюза учреждений образования по выполнению отраслевого Соглашения и коллективных договоров по защите прав и социальных интересов работников отрасли». Проведению пленарного заседания предшествовала  огромная работа по анализу  выполнения всех направлений отраслевого Соглашения и коллективных договоров. Принято постановление и доведено всем первичным организациям профсоюза.
3.2. Заседания президиума.
На  заседаниях Президиума райкома Профсоюза (их проведено 6), обсуждались вопросы, касающиеся всех сторон жизни и деятельности  членов Профсоюза:
- Об утверждении плана работы  Волоконовской районной    организации     профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2015 год.

  - О сводном статистическом отчете (форма 2 СП), отчетах по формам КДКО   и КДК-2,  отчете по правовой работе (форма 4-ПИ), охране труда (19-ТИ) Волоконовской районной организации профсоюза работников  народного образования и науки РФ за 2014 год.
- Об итогах правозащитной работы райкома профсоюза за 2014 год (форма 4-ПИ).

- Об итогах работы райкома профсоюза по охране труда за 2014 год (форма 19-ТИ).
 - О годовом финансовом отчете по использованию средств  профсоюзного     бюджета за 2014 год, основных показателях сметы доходов и расходов  на 2015 год, учетной политики  районной организации   профсоюза  и штатном расписании на 2015 год.
-    Об итогах реализации молодёжной политики райкома профсоюза в 2014году.                                                          

- О проведении III районного смотра  вокального мастерства педагогов, посвященного  70-летию Победы в Великой Отечественной войне «Память чище огня, память крепче гранита».


- О подготовке и проведении Пленума райкома профсоюза.

- О награждении профсоюзного актива за активную, результативную профсоюзную работу. 

- Об участии первичных организаций профсоюзов в региональном конкурсе «Дорогие мои ветераны», посвящённом 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

- Об участии во II областном  смотре конкурсе вокального мастерства работников  образовательной сферы «Поклонимся великим тем годам!», посвященного  70-летию Победы в Великой Отечественной войне. 

- Об участии профсоюзного актива в конкурсах профессионального мастерства «Учитель года -  2015», «Воспитатель года- 2015».

- Об участии в областном туристическом слёте педагогов на базе Ровенского района.
 - О состоянии и совершенствовании информационной работы РК Профсоюза и в первичных профсоюзных организациях, развитие информационных технологий.  Проведение районного смотра-конкурса по информационной работе. Создание сайта РК Профсоюза и страничек в первичных профсоюзных организациях.
  -  Активизация работы по организации летописей  первичных организаций профсоюза. 



 - О выполнении постановления обкома Профсоюза «Механизмы реализации прав и защиты работников  образовательных учреждений Волоконовского района по обеспечению им льгот и социальных гарантий» 

-  Об итогах социально- экономического развития образовательных учреждений района за 2014- 2015 учебный  год.

 -    О совместной работе
 администрации
 и профсоюзного комитета МБОУ «Волоконовская СОШ №1» по соблюдению законодательства по охране труда и техники безопасности.
- О внутрисоюзной работе и реализации уставных задач в первичной  профсоюзной организации МБОУ «Тишанская СОШ» и МБОУ «Покровская СОШ».

- О подписке профсоюзных изданий на второе полугодие 2015 года.

- Об  участии в проведении районной спартакиады среди работников общеобразовательных школ и работников дошкольных  образовательных учреждений района

 -  Об итогах проведения областной тематической проверки   по соблюдению трудового законодательства  при формировании и начислении заработной платы работникам образовательных учреждений муниципального района «Волоконовский район»
-  Об  итогах районного конкурса «На лучшую первичную организацию профсоюза и её лидера».
-  О соблюдении трудовых прав и гарантий педагогических работников при распределении учебной нагрузки и стимулирующих выплат в МБОУ «Погромская СОШ».

- Об участии в региональном просветительском семинаре «Внедрение единого классического делового стиля одежды педагогов в общеобразовательных учреждениях Белгородской области».

- О проведении в первичных профсоюзных организациях собраний с единой повесткой дня: «Итоги VII Съезда Профсоюза и 25-летие со дня образования Общероссийского Профсоюза образования».

- Об  участии первичных профсоюзных организаций в выборах в депутаты областной Думы шестого созыва 13 сентября 2015 года.

- Об участии Волоконовской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ  в  коллективных действиях в рамках Всемирного дня действий   «За достойный труд!» под девизом «За  справедливую бюджетную  политику!» 7 октября 2015 года.

- Об участии в культурно-массовом мероприятии, посвящённом профессиональному Всероссийскому  празднику Дню Учителя и Дню  дошкольного работника.
-  О реализации требований к ведению финансового учета в связи с принятием Федерального Закона «О бухгалтерском учёте» и требованиями финансовой политики Центрального Совета Профсоюза, обкома профсоюза в первичных профсоюзных организациях  учреждений образования района.


В течение года постоянно совершенствовалась работа с первичными  организациями профсоюза, регулярно оказывалась  организационно – методическая помощь  председателям ППО, вновь избранным председателям ППО в коллективах учреждений образования по внутрисоюзной, правозащитной, финансовой,  и другим направлениям работы. 
При райкоме  профсоюза работают постоянные комиссии  по  организационно-массовой работе;  социальному партнерству;  правозащитной работе; охране труда и технике безопасности; культурно-массовой  и спортивной работе; по работе с молодёжью и пенсионным вопросам.
4. Социальное партнёрство. Выполнение Отраслевого соглашения.
Волоконовская районная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ ведёт постоянную работу по повышению эффективности коллективных договоров и отраслевого соглашения, расширению форм и методов сотрудничества организаций Профсоюза с работодателями. Укрепляется система социального партнёрства, ему отводится особая роль в консолидации усилий общества для решения социально-экономических проблем.  В районе заключены и зарегистрированы 35 коллективных договоров. В отрасли образования Волоконовского района действует Отраслевое соглашение между управлением образования администрации муниципального района «Волоконовский район» и Волоконовской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2014-2016 годы. 

Соглашение устанавливает принципы регулирования социально-трудовых отношений в сфере образования района и связанных с ними экономических отношений, а также определяет общие условия оплаты труда, трудовые гарантии и льготы работников отрасли. Совместными усилиями управления образования и райкома профсоюза с помощью договорного регулирования в 2015 году была обеспечена стабильность в работе образовательных учреждений района и   осуществлено предоставление  социальных мер в каждом коллективе, оперативность и гибкость решения вопросов социально-трудовых отношений, учёт интересов обеих сторон, вовлечение работников в управление организацией и процесс регулирования социально-трудовых отношений. 
Сторонами Соглашения проводилась последовательная работа по выполнению обязательств Отраслевого соглашения. Стороны вовремя предоставляли друг другу полную и своевременную информацию о принимаемых решениях, затрагивающих трудовые, профессиональные и социально-экономические права и интересы работников, проводили взаимные консультации по проблемам и задачам учреждений. 

Осуществлялся контроль над выполнением пунктов Отраслевого соглашения. 

В 2015 году расходы консолидированного бюджета на отрасль образования Волоконовского района составили 368 481,1 тыс. руб., из них 1587,4 тыс. руб. – средства федерального бюджета;  233 896,9тыс. руб. – средства областного бюджета и 132 931,9 тыс. руб. – средства местного бюджета. 

Обеспечено выполнение обязательств соглашения по своевременной выплате заработной платы, отпускных работникам отрасли. 

Средняя заработная плата за 2015 г. составила:  педагогических работников общеобразовательных школ –24 983,0руб., учителей 25 643,0 руб., педагогов дополнительного образования  20 399,0руб., воспитателей дошкольных образовательных учреждений – 24 555,0 руб. Повышение заработной платы педагогических работников произошло с 1 января 2015 года, у работников учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала  проведено за счёт  оптимизации штатной численности и увеличения фонда оплаты труда, предусмотренного в бюджете с 1 октября 2015 года.
Особое внимание уделялось контролю над формированием и использованием фонда стимулирующих выплат. Анализ показывает, что в общем объёме среднемесячной заработной платы работников общеобразовательных учреждений размер стимулирующей части фондов оплаты труда составляет – 20,3%.
Внесены  изменения  в  Положение об  оплате  труда  -  разработана новая  методика  формирования системы оплаты  труда и  стимулирования  работников  дошкольных  организаций,  утверждены  новые  критерии  стимулирования,  основанные  на  показателях  качества  работы. 

С 1 января 2014 года периодичность оценки результатов труда и пересмотра стимулирующей части изменена и проводится снова по полугодиям. Нормативный фонд рассчитывался на 1 января   и 1 сентября 2015 года с учётом уточнённой численности учащихся. По заработной плате обслуживающего персонала произведено увеличение с 1 октября 2015 года.

В каждом учреждении образования работают Управляющие Советы, в которые вошли председатели первичных профсоюзных комитетов. Проведены заседания  по распределению стимулирующей части оплаты труда по группам. 


Система стимулирующих выплат работникам образовательных учреждений включает в себя поощрительные выплаты по результатам труда. Разработаны критерии для стимулирования работников по должностным обязанностям.


Председателям профкомов за общественную  профсоюзную работу при распределении    стимулирующего фонда оплаты труда начисляются  от  2-х до 12 баллов.

 Целевые индикаторы средней заработной платы педагогических работников  в 2015 году достигнуты.
Предоставлялись дополнительные льготы педагогическим работникам в рамках обязательств Отраслевого соглашения.  Двум молодым специалистам из числа учителей, окончившим высшие профессиональные учебные заведения и принятым на работу в образовательные учреждения  Волоконовского района, выплачена единовременная материальная поддержка   по 20 тысяч руб.  На эти цели было израсходовано из бюджета района 40 тыс. руб. 

Педагогическим работникам, работающим и проживающих в сельской местности, а также пенсионерам, проработавшим десять и более лет педагогами и ушедшими на пенсию из сельской школы, производилось возмещение коммунальных услуг. Данным правом воспользовалось 572    педагогических работника. На эти цели было выделено 17 346 тыс. руб., 27 педагогов получили компенсацию за наймы жилья в сумме 1657 тысяч рублей; за прохождение медицинских профилактических осмотров, диспансеризацию  940 работников образования районной центральной больнице  из  муниципального бюджета оплачено 2400,0 тысяч рублей.
В учреждениях образования действуют трудовые договоры, заключенные на неопределенный срок. 
Расписание уроков, графики  отпусков, комплектование, тарификация, распределение стимулирующей части оплаты труда в образовательных учреждениях в течение года согласовывались с выборным профсоюзным органом. 

Продолжена работа по улучшению кадрового обеспечения образовательных учреждений района. В течение года создавались условия для повышения профессионализма, развития творческих способностей работников образования. На базе Белгородского института развития образования повысили свою квалификацию 187 человек.
В 2015 году аттестовано  76 педагогических работников, в том числе: 16 на высшую квалификационную категорию и 60  на первую категорию. 

Всем работникам предоставлялись расчётные листки установленного образца, своевременно осуществлялись все выплаты, в том числе при повышении заработной платы, изменении должностного оклада по результатам аттестации. В полном объёме перечислялись взносы из фонда заработной платы во все обязательные социальные фонды – пенсионный, медицинский, социального страхования. 
Одновременно с получением заработной платы, из расчетных сумм перечислялись на счёт районной профсоюзной организации членские профсоюзные взносы в размере 1 % от заработной платы. 

В отчётном году ликвидировано 1 образовательное  учреждение – МБОУ « Успенская ООШ». Все работники  образовательного учреждения были своевременно предупреждены и трудоустроены. Процедура увольнения не нарушена. 

5. Краткие результаты уставной деятельности.
5.1. Правозащитная деятельность.
Правозащитная работа Волоконовской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ – одно из приоритетных направлений   деятельности  и является главной уставной обязанностью  по защите прав членов профсоюза. В отчетный период 2015 года районной организацией Профсоюза работников народного образования осуществлялась  правозащитная деятельность  по следующим направлениям: осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства  и согласования проектов локальных нормативных актов;  оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения  законодательства и консультирование членов Профсоюза; участие в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства, включая разработку проектов коллективных договоров и соглашения, участие в осуществлении контроля за выполнением условий заключенных коллективных договоров и соглашения; рассмотрение жалоб членов профсоюза; оказание юридической помощи и консультирование профсоюзного актива, членов профсоюза по вопросам трудового права; информационно-методическая работа по правовым вопросам; обучение профсоюзного актива вопросам трудового права. 

В 2015 году были приведены Уставы организаций дополнительного образования Волоконовского района в соответствие с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.12 года № 273-ФЗ. Вследствие чего они были переименованы в муниципальные бюджетные учреждения дополнительного образования.
В отчётном периоде Волоконовская районная организация Профсоюза совместно с управлением образования Волоконовского  района приняла участие в областной тематической проверке по соблюдению трудового законодательства в образовательных учреждениях области при формировании и начислении заработной платы работникам. Было проверено 12 образовательных учреждений. Результаты проверки рассмотрены на заседании президиума райкома профсоюза, доведены до руководителей образовательных учреждений, председателей первичных организаций Профсоюза. 
Оказана правовая помощь двум педагогическим работникам, членам профсоюза по подготовке документов в суд о признании права на досрочную трудовую пенсию по старости.  Оба исковые заявления удовлетворены. За 2015 год принято на личном приёме председателем РК Профсоюза 458  работников образования по самым разным вопросам: улучшение жилищных условий; поощрение и награждение; учебная нагрузка; распределение стимулирующей части фонда оплаты труда; оплата найма жилья; оплата проезда учителям к месту работы; оздоровление в санатории «Красиво»;  оздоровление детей;   оплата труда; дополнительные отпуска; по вредным условиям труда в соответствии с аттестацией рабочих мест по условиям труда; оплата коммунальных услуг; чествование юбиляров; досрочная пенсия; охрана труда и другие. Нарушений трудовых прав Профсоюза не зарегистрировано. Экономическая эффективность правозащитной деятельности в 2015 году составила 2340,0 тысяч руб. 

5.2. Охрана труда.
Выполняя задачу социального партнерства, управление образования администрации муниципального района «Волоконовский район»  и районная организация Профсоюза работников народного образования совместными усилиями добиваются выполнения действующего законодательства по охране труда. 

Работу по охране труда и технике безопасности организуют и координируют в школах заместители директоров по учебно-воспитательной работе, в детских садах  - сами руководители.

 Во всех учреждениях образования есть уполномоченные по охране труда, в 7 школах и 3 детских садах - созданы  комиссии по охране труда, которые работают по планам, утвержденными руководителями образовательных учреждений, согласованные  с профсоюзными комитетами, имеются приказы по охране труда и технике безопасности. 

В образовательных учреждениях планы поэтажной эвакуации размещены в коридорах на каждом этаже.

Во всех образовательных учреждениях проведены инструктажи с вновь принятыми сотрудниками и с постоянными  составами. Все записи ведутся в соответствующих журналах. Каждый сотрудник имеет свою инструкцию по охране труда, утвержденную руководителем учреждения и согласованную  с профсоюзным комитетом, с которой он ознакомлен под роспись.  Все записи фиксируются в  журнале инструктажей. Все необходимые  инструкции по технике безопасности имеются во всех кабинетах.

При управлении образования для единой структуры управления охраной труда в системе образования учреждений района работает инженер по охране труда и технике безопасности Похалюк Виталий Николаевич. В образовательных учреждениях закреплены приказами ответственные за охрану труда и технике безопасности, со стороны первичных профсоюзных организацией избраны и закреплены протокольно уполномоченные по охране труда. В райкоме Профсоюза избран и работает внештатный технический инспектор по охране труда Богачёв Александр Анатольевич.

Во всех учреждениях образования разработаны и приняты полные пакеты необходимых документов  по охране труда. Все документы проверены инженером по охране труда, ответственными за охрану труда совместно с уполномоченными по охране труда. Разделы по охране труда есть в Уставах образовательных учреждений, в коллективных договорах, в материалах по аккредитации есть заключения по охране труда.

В каждом образовательном учреждении заключены Соглашения по охране труда, утверждены акты проверки выполнения Соглашения по охране труда, перечень инструкций по охране труда и по всем видам деятельности, для всех должностей разработаны инструкции по охране труда. В учреждениях образования разработаны программы «Безопасность образовательного учреждения». 

Все ответственные за охрану труда, уполномоченные по охране труда, руководители образовательных учреждений, председатели первичных профсоюзных организаций обучены по 40-часовой программе по охране труда.   В 2015 году прошли обучение:  35 человек операторов котельных и ответственных за газовое хозяйство;   39 человек по знаниям норм и правил техники безопасности при эксплуатации  электроустановок с присвоением  2 и 3 группы по электробезопасности;   25 руководителей и специалистов по охране труда;   25 руководителей и специалистов по пожарно-техническому минимуму;
Весь персонал прошел комиссионную проверку знаний по пожарной безопасности в объеме  пожарно-технического минимума согласно должностным обязанностям.    Директора школ и специалисты управления образования прошли обучение по охране труда и проверку знаний при областном автономном учреждении «Центр охраны труда Белгородской области».


Все учреждения образования обеспечены первичными средствами пожаротушения, во всех образовательных учреждениях установлены автоматическая пожарная сигнализация, тревожные кнопки.

Регулярно оказывается методическая помощь руководителям  образовательных учреждений при разработке и пересмотре инструкций по охране труда, системы стандартов безопасности труда (ССБТ).     В 2015 году     на всех  школьных автобусах   установлены  тахографы.
Ежегодно в каждом образовательном учреждении заслушиваются руководители о ходе выполнения коллективных договоров и в частности выполнения соглашений по охране труда.     Вопросы охраны труда рассматривались на совещаниях руководителей образовательных учреждений и  на заседании Президиума РК Профсоюза работников народного образования.     

  С уполномоченными по охране труда проводилась учёба по вопросам оформления заключений и предписаний  по выявленным нарушениям по охране труда;  по оказанию помощи в разработке инструкций по охране труда и технике безопасности в кабинетах повышенной опасности, их соответствие требованиям;     по требованиям к ведению документации по охране труда.
В учреждениях образования осуществляется контроль за созданием нормальных условий  труда, охране труда председателями первичных профорганизаций и уполномоченными по охране труда.  Несчастных случаев на производстве нет.

В  2015 году  (как и ежегодно) в районе главой администрации района были  утверждены 2 комиссии по приёмке учреждений образования к новому учебному году, куда входят заместитель главы района, начальник управления образования, председатель РК Профсоюза, специалисты управления образования, инженер по охране труда, специалисты теплосетевой компании, ТО Роспотребнадзора г.  Шебекино, службы Госпожнадзора. Комиссии приняли учреждения образования, соблюдая все требования. Учреждения к работе в новом учебном году  подготовились качественно, представляются  акты по  предварительным предписаниям и все требования по пожарной безопасности, электробезопасности, созданы условия во всех кабинетах, столовых, учебных мастерских и спортивных залах.

В кабинетах повышенной опасности (физики, химии, информатики, ОБЖ) есть акты-разрешения на проведение занятий. Есть акты приемки пищеблоков (ежегодно), акты ревизий котельных (подписаны комиссионно), акты гидравлического испытания отопительных систем. В каждом образовательном учреждении есть протоколы проверки сопротивления изоляции и заземления оборудования (в учебных мастерских, кабинетах информатики).

На мероприятия по охране труда в 2015 году было израсходовано 6648,2 тысяч рублей из муниципального бюджета, в том числе по пожарной безопасности  3294,2 тысячи рублей. Средства расходовались на мероприятия, предусмотренные коллективными договорами, на мероприятия по предупреждению несчастных случаев на производстве, на выполнение соглашений по охране труда, на приобретение спецодежды, обуви и других средств индивидуальной защиты, на обучение работников отрасли по охране труда израсходовано 104,0 тыс. руб.
 Работники всех учреждений образования проходят диспансеризацию по графику, утвержденному администрацией района, в районной центральной больнице ОГБУЗ «Волоконовская ЦРБ». Все учреждения образования заключили договоры с ОГБУЗ «Волоконовская ЦРБ» на оплату диспансеризации, профосмотров, обследований. Ведется строгий учет прохождения углубленных профосмотров. В 2015 году на проведение медосмотров израсходовано 2400,0 тыс. руб. В учреждениях регулярно проводятся дни охраны труда.
В 2015 году оздоровлено работников образования в санатории «Красиво»  - 13человек, в санаториях «Дубравушка»  и «Красная Поляна»- 5 человек.

5.3. Информационная работа.
В отчётном периоде информационная работа осуществлялась в рамках реализации Программы информационно-аналитической деятельности Белгородской региональной организации Профсоюза на 2013-2015 г.г. Волоконовская районная организация Профсоюза  имеет собственный адрес электронной почты vol-prof@yandex.ru. Все 35 первичных организаций Профсоюза пользуются электронной почтой образовательных учреждений.
Сайт (profs-vol.my1.ru) Волоконовской районной организации Профсоюза  создан, наполняется материалами по всем   направлениям деятельности профсоюзной  организации.
Продолжается работа над созданием группы районной организации Профсоюза в социальных сетях. В настоящее время зарегистрированы в официальной группе Белгородской региональной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации «Профсоюз образования Белгородской области» в социальной сети «ВКонтакте» - 27 человек. 17 председателей профкомов имеют свою электронную почту на домашних компьютерах.
Серьёзное внимание уделяется информационной работе первичными организациями профсоюза.  Активизируется работа по проведению мониторинга развития информационных ресурсов и состояния информационно - аналитической деятельности районной организации Профсоюза.  В 2015 году районной организацией профсоюза объявлен районный  смотр - конкурс  «На лучшую постановку информационной работы среди профсоюзных организаций учреждений образования района». Смотр-конкурс проводится с целью дальнейшего совершенствования информационной деятельности, развития новых информационных технологий в профсоюзных организациях, усиления мотивации профсоюзного членства и повышения активности по защите социально-трудовых и профессиональных интересов членов профсоюза. Основными задачами смотра-конкурса являются  повышение информационной культуры профсоюзного актива; формирование положительного имиджа профсоюза работников народного образования; расширение Интернет–представительства  профсоюзных организаций; изучение, обобщение и распространение опыта информационной работы профсоюзных организаций. Конкурс проводится  по номинациям:  «Лучший информационный стенд профсоюза»; «Лучшая профсоюзная печатная агитпродукция»; «Лучший профсоюзный Интернет-ресурс»; «Лучший авторский материал о деятельности профсоюзов и активистов». Утверждено Положение  о смотре- конкурсе, оргкомитет, жюри, итоги подводятся ко дню профсоюзного работника 9 апреля 2016 года.   Райкомом Профсоюза организована подписка на профсоюзную прессу: выписывают газету «Мой профсоюз» - 25 и «Единство» - 50 первичных профсоюзных организаций. В течение года, взаимодействуя со средствами массовой информации – газетами «Единство» и « Красный Октябрь», с информационными ресурсами управления образования и администрации муниципального района «Волоконовский район», райком профсоюза размещал информацию о своей деятельности и проводимых, в том числе совместно с управлением образования, мероприятиях. Районная  организация Профсоюза принимала участие в PR-мероприятиях региональной организации Профсоюза (акциях, конкурсах, выставках и др.), Координационного совета организаций профсоюзов Волоконовского района, организовывала и проводила свои PR-мероприятия. Информация о смотрах художественной самодеятельности, спартакиадах и всей деятельности  постоянно освещалась через газету «Красный Октябрь»  и на сайтах управления образования, администрации района и учреждений образования. 
5.4. Обучение профсоюзного актива.
За отчётный период были организованы и проведены 5 семинаров, в которых обучено    188 профактивистов. Тематика семинарских занятий касалась внутрисоюзной работы, мотивации профсоюзного членства, процедуры распределения стимулирующих выплат работникам образования, роли информационной и правозащитной работы.
Представители  8 пилотных общеобразовательных учреждений от Волоконовского района приняли участие в региональном просветительском семинаре «Внедрение единого классического делового стиля одежды педагогов в общеобразовательных учреждениях Белгородской области».  
5.5. Участие в акциях, митингах, коллективных действиях.
В 2015 году Первомайская демонстрация  трудящихся в п. Волоконовка  в рамках проведения Дня коллективных действий профсоюзов «Росту цен – рост заработной платы!» приняла особенно массовый характер,  с участием  2300 человек. Все первичные организации профсоюза  сделали красивые баннеры, цветы, шары, транспаранты и каждая организация шла со своей песней. Стало традицией 1 Мая открывать районную  Доску Почёта, где выступают глава района Бикетов С.И  и председатель Координационного Совета профсоюзов района Пахомова Л.П., вручаются всем свидетельства о занесении на районную Доску Почёта в торжественной обстановке. С 2012 года и во всех  городских и сельских поселениях открыты Доски Почёта. В 2015 году районная организация Профсоюза приняла активное участие в акции «Протяни руку лапам», инициированной комиссией по работе с молодёжью при Белгородском областном комитете Общероссийского Профсоюза образования;  в  коллективных действиях в рамках Всемирного дня действий профсоюзов «За достойный труд!» под девизом «За справедливую бюджетную политику»      в г. Белгороде 7 октября 2015 г. 

5.6. Культурно-массовая и спортивно-оздоровительная работа.
Проведение районных мероприятий.
За отчётный период Волоконовской  районной организацией Профсоюза совместно с управлением образования были организованы и проведены следующие мероприятия: 

- III районная спартакиада работников образования, посвящённая 70-летию Победы в Великой Отечественной войне (среди работников общеобразовательных и  дошкольных учреждений района); 

- III районный конкурс вокального мастерства педагогов «Память чище огня, память крепче гранита», посвящённого 70-летию Победы в Великой отечественной войне, каждая профсоюзная организация выступала с концертом в  рамках районного смотра конкурса на своих территориях в домах культуры;

-Награждение лучших педагогов района, чествование членов профсоюза, работников отрасли и ветеранов педагогического труда с профессиональными праздниками – Днём воспитателя и Днём Учителя  в районном Доме культуры.

 9 октября 2016 года на базе МБОУ «Пятницкая СОШ» собрались 115 ветеранов педагогического труда на встречу «За чашкой чая», в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, с участием главы администрации района Бикетова С.И., начальника управления образования администрации района Плескачёвой Н.Е. и председателя райкома профсоюза работников образования Пахомовой Л.П.
- 22 декабря 2015 года Координационный совет организаций профсоюзов Волоконовского района совместно со всеми отраслевыми профсоюзами района провёл  торжественное заседание Координационного совета организаций профсоюзов района, посвящённое сразу трём датам: 25 летию  ФНПР, 100-летию профсоюзного движения в России и 20-летию образования    координационных советов на Белгородчине, с участием представителей областного профобъединения, районной администрации, руководителей организаций и предприятий района, где 68 лучших профсоюзных активистов района и ветеранов профсоюзного движения (из них  - 38 работников образования) были награждены почётными грамотами и благодарностями ФНПР, областного объединения организаций профсоюзов, региональных организаций отраслевых профсоюзов.
В 2015 году на территории Староивановского сельского поселения на Новоивановской мельнице, ныне -  недействующей, проводился уже третий  год  очень  интересный праздник  в форме фестиваля «Я русский крестьянин» с участием  одиннадцати  районов, где приняли участие все отраслевые профсоюзы.
При райкоме профсоюза работников образования создан  Молодёжный совет, председатель - Павлоцкая Наталья Николаевна - учитель, председатель первичной профсоюзной организации МБОУ «Староивановская СОШ», заместитель председателя Дворниченко Татьяна Александровна - учитель, председатель первичной профсоюзной организации МБОУ «Погромская СОШ».
Участие в областных мероприятиях.
Волоконовская  районная организация Профсоюза приняла участие: 

- Во II областном конкурсе вокального мастерства педагогов «Поклонимся великим тем годам», посвящённого 70-летию Победы в Великой отечественной войне. 

Результаты участия: 

Дипломант I степени вокальный ансамбль «Поющие сердца» МБОУ «Волоконовская  СОШ № 1», руководитель Рыкалова Е.Н., номинация «Вокальные ансамбли, эстрадное пение»; 
Дипломант  II степени  Комарицкий В. И., МБОУ ДО  Волоконовская ДЮСШ номинация «Солисты, эстрадное пение»; 

Дипломант  III степени вокальный ансамбль «Русская глубинка» МБОУ «Фощеватовская СОШ», руководитель Максименко Л.И., номинация «Вокальные ансамбли, народное пение»; 

Лауреат III степени  Ганилова Наталья Викторовна, МБОУ «Волчье - Александровская СОШ », номинация «Солисты, народное пение». 

- В областном туристическом слёте работников сферы образования, посвящённом 70-летию Победы в Великой отечественной войне. 

Результаты участия: II место в  конкурсе краеведения  Павлоцкая Наталья Николаевна – председатель первичной профсоюзной организации МБОУ «Староивановская СОШ».
В региональном конкурсе БОООП «Дорогие мои ветераны», посвящённом  70-летию Победы в Великой Отечественной войне,  14  участников стали лауреатами этого конкурса,  Мацак Ирина  Алексеевна, председатель первичной организации профсоюза МБОУ «Тишанская СОШ»,  получила  диплом   за I    место, её работа отправлена на Общероссийский конкурс «Дорогие мои ветераны».
- В отраслевом этапе фотоконкурса Белгородского областного объединения организаций профсоюзов «Профсоюзы в действии!», посвящённого 110-летию профсоюзного движения в России и 25-летию образования Общероссийского Профсоюза образования и Федерации Независимых Профсоюзов России; 

Результаты участия:  I место в номинации «Местные организации Профсоюза» - Пахомова Любовь Павловна – председатель районной организации профсоюза и  6 участников стали лауреатами конкурса, отмечены грамотами региональной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ.
 Ежегодно   Волоконовская районная организация Профсоюза        совместно с администрацией района, управлениями образования, культуры, социальной защиты населения участвует в  районном и областном  смотрах по благоустройству территорий поселений, организаций и частных домовладений. Так в 2015 году в областном смотре - конкурсе по благоустройству территорий  участвовала МБОУ «Тишанская СОШ» и  МБДОУ Фощеватовский детский сад  «Колокольчик». Школа заняла I место, детский сад – лауреат  смотра -  конкурса. 
5.8. Проектная деятельность.
В 2015 году Волоконовская районная организация Профсоюза приняла участие в реализации регионального проекта «Внедрение в пилотных общеобразовательных учреждениях Белгородской области единого классического стиля одежды для педагогических работников». Проект инициирован Губернатором Белгородской области Е.С. Савченко. Руководили проектом - Белгородская региональной организации Общероссийского Профсоюза образования совместно с Департаментом образования Белгородской области. 

В проекте от Волоконовского района приняли участие 8 пилотных общеобразовательных учреждений: МБОУ «Староивановская СОШ» (руководитель – Скворцова В.М., председатель – Павлоцкая Н.Н.); МБОУ «Пятницкая СОШ» (руководитель – Бурменский В. Г., председатель – Алейникова В.А.); МБОУ «Фощеватовская СОШ» (руководитель – Цырульников В.Н., председатель – Максименко Л.И.); МБОУ «Волчье-Александровская СОШ» (руководитель – Кононенко  Л.И., председатель – Кротова Л.В.); МБОУ «Погромская СОШ» (руководитель – Приходько В.И., председатель – Дворниченко Т.А.); МБОУ «Шидловская  ООШ » (руководитель – Ширинова Л.С., председатель – Уханёва С.А.); МБОУ «Репьёвская ООШ»   (руководитель – Чуканова С.И., председатель – Кичигин О. И.)       МБОУ «Тишанская  СОШ» (руководитель – Фролова Н.П., председатель – Мацак И.А.). 
Результаты реализации проекта: 

- с 1 сентября 2015 года во всех 8 пилотных общеобразовательных учреждениях внедрён единый классический деловой стиль одежды для педагогических работников; 

- кроме пилотных общеобразовательных учреждений, единый классический деловой стиль одежды для педагогических работников введён ещё в 4 общеобразовательных учреждениях района.
6. Общие выводы о работе Волоконовской районной организации Профсоюза  за 2015год.

     В 2015 году Волоконовской районной организацией Профсоюза проводилась активная, многогранная, целенаправленная работа по выполнению уставных полномочий, защите социально трудовых прав  и профессиональных интересов работников образования. Проводилось много мероприятий, конкурсов,  встреч посвящённых 70 летию Победе в Великой Отечественной войне.  Все проводимые мероприятия способствовали формированию положительного имиджа и укреплению авторитета Профсоюза. Сохранена структура и профсоюзное членство Волоконовской районной организации Профсоюза.

Профсоюзному комитету районной организации Профсоюза предстоит активизировать работу  районного сайта  profs-vol.my1.ru  , совершенствовать информационное поле с использованием новых технологий;   продолжить работу по дальнейшему претворению в жизнь задач:
 -по защите социальных прав, гарантий и льгот для членов профсоюза;
 -развивать и обеспечивать эффективное социальное партнерство; 
 -работать с кадрами и формировать системное обучение профсоюзного актива;  
-проводить постоянную работу по мотивации профсоюзного членства, создавая положительный имидж профсоюза; 
 -активно участвовать в массовых коллективных действиях в поддержку выдвигаемых требований с целью улучшения качества жизни членов профсоюзов;   
- способствовать повышению правовой грамотности и профессионализма профсоюзных  кадров и актива, распространению правовых знаний среди членов Профсоюза, работников образования.
	


Председатель Волоконовской
районной организации Профсоюза 

работников народного образования

и науки Российской Федерации                                                 Л.П. Пахомова                                                                                      
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