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Утверждена

приказом управления образования

администрации Волоконовского  района 
от 31 декабря 2010 года № 1510
ПРОГРАММА

РАЗВИТИЕ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СИСТЕМЫ

ОЦЕНКИ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАНИЯ 

ВОЛОКОНОВСКОГО района

НА 2011-2015 ГОДЫ

ПАСПОРТ
муниципальной  программы «Развитие муниципальной системы 

оценки качества образования  Волоконовского района 

на 2011-2015 годы 

	Наименование Программы 
	Муниципальная программа «Развитие  муниципальной системы оценки качества образования Волоконовского района на 2011-2015 годы

	Основание для разработки программы
	«Национальная доктрина образования Российской Федерации до 2021 года»;

«Концепция долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года» (утвержденная постановлением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008г. № 1662-р); 

Постановление правительства Белгородской области от 25.01.2010 г. №27-пп «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Белгородской области на период до 2025 года»; 

Поручение Президента Российской Федерации от 4 февраля 2010 года № Пр-271 «Национальная образовательная  инициатива «Наша новая школа»,

Постановление правительства Белгородской области от 2 октября 2010 года №325- пп «О долгосрочной  целевой программе «Развитие образования Белгородской области на 2011-2015 годы»
Постановление администрации Волоконовского района от 17. 09. 2010 г. № 457 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие образования муниципального  района «Волоконовский район» на 2011-2015 годы»

	Государственный заказчик Программы 
	Управление образования администрации Волоконовского района

	Разработчики Программы 
	Управление образования администрации Волоконовского района,

Муниципальный центр оценки качества образования управления образования администрации Волоконовского района (МЦОКО)

	Цель Программы
	Обеспечение населения района качественным образованием современного уровня, повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям модернизации образования.

	Задачи Программы 
	- создание условий перехода бюджетных образовательных учреждений в другие организационно-правовые формы;

- обеспечение доступности качественного образования в образовательных учреждениях района  на основе введения федеральных государственных образовательных стандартов (далее ФГОС) нового поколения;

- становление единого образовательного пространства на основе использования новейших информационных и телекоммуникационных технологий;

- создание условий для развития психолого-педагогической, медико-педагогической и социальной поддержки их образовательной деятельности; 

- формирование механизмов объективного оценивания качества образования;

- создание системы выявления, развития и адресной поддержки одарённых детей в различных областях творческой деятельности.
Решение поставленных задач позволит наиболее эффективно достичь цели Программы с учетом социальных и экономических факторов посредством:

- развития инновационной деятельности образовательных учреждений;

- укрепления статуса образования как фактора социально-культурного и экономического развития  района; 

- организации обучения с использованием современной учебно-материальной базы и информационно-коммуникационных технологий;

            - обеспечения доступности информации о функционировании и развитии системы образования; 

- научно-методического обеспечения системы образования района;

- использования научно-исследовательского потенциала для развития системы образования района;
- анализ состояния системы образования  Волоконовского района, качественных и количественных изменений в ней, тенденций в развитии системы образования 

- организационно-методическое обеспечение мониторинга и образовательной статистики муниципальной системы образования, индивидуальных достижений обучающихся.

- информационное, аналитическое и экспертное обеспечение мониторинга муниципальной системы образования.

- реализация механизмов общественной экспертизы, прозрачности и коллегиальности при принятии стратегических решений в области оценки качества образования.

	Сроки реализации Программы 
	2011 - 2015 годы. 


	Мероприятия Программы
	Настоящая Программа предусматривает осуществление мероприятий, направленных на совершенствование нормативно-правового, кадрового обеспечения  муниципальной системы оценки качества образования, модернизацию системы мониторинга, оценки состояния и развития образовательной системы Волоконовского района.

	Исполнители и участники Программы 
	Управление образования администрации Волоконовского района;
МЦОКО;
образовательные учреждения 

	Объем и источники финансирования Программы 
	Финансирование мероприятий программы осуществляется в рамках текущего финансирования по отрасли «Образование» и за счёт областной целевой программы «Развитие образования Белгородской области на период 2011-2015 годы». 

	Ожидаемые результаты реализации Программы 
	- повышение качества образования в образовательных учреждениях района всех типов и видов;
- развитие муниципальной системы оценки качества образования; 

- повышение объективности и независимости процедур оценки качества образования, аттестации педагогических и руководящих кадров, лицензирования и аккредитации образовательных учреждений на основе комплексной оценки качества их деятельности;

- доведение до 100 процентов доли общеобразовательных учреждений, в которых разработана основная образовательная программа начального общего образования в соответствии с концептуальными идеями ФГОС;
- обеспечение роста профессионального мастерства педагогических работников; 

- повышение квалификации 100% учителей начальных классов, участвующих в реализации ФГОС начального общего образования;

- увеличение удельного веса образовательных учреждений района, имеющих доступ к сети Интернет со скоростью доступа не ниже 128 Кбит/с до 100%;

- создание необходимых условий для освоения детьми-инвалидами общеобразовательных программ на дому в дистанционной форме;

- обеспечение всех персональных компьютеров общеобразовательных учреждений пакетом свободного программного обеспечения;

- внедрение в все  общеобразовательные учреждения автоматизированной системы управления образовательным процессом (электронный журнал, электронный дневник);

- качественное обновление содержания и организации работы с одаренными детьми и молодежью в образовательной среде;

- охват 60 % детского населения школьного возраста системой выявления, развития и поддержки одаренных детей;

- увеличение количества детей, участвующих в предметных олимпиадах, интеллектуальных и творческих конкурсах, соревнованиях и фестивалях на 30%;
- ежегодное повышение результативности участия обучающихся (доля призовых мест) в интеллектуальных и творческих конкурсах, соревнованиях и фестивалях различного уровня на 5%.

	Организация контроля исполнения Программы
	Управление Программой осуществляет государственный заказчик Программы – управление образования администрации Волоконовского района.  


1. Общие положения 

В последнее время специалистами в области оценки качества образования принято следующее определение: «Под качеством образования понимается характеристика системы образования, отражающая степень соответствия реальных достигаемых образовательных результатов нормативным требованиям, социальным и личностным ожиданиям».

Поскольку корневое понятие «образование» распространяется и на «образование» как результат (образованность), и на «образование» как образовательный процесс, позволяющий получить необходимый результат, то и понятие «качество образования» относится и к результату, и к процессу.

Качество - это способность продукции или услуг удовлетворять обусловленные и предполагаемые потребности.

Применительно к системе образования заказчиками и потребителями результатов ее деятельности будут учащиеся и их родители, а также общество в виде организаций, предприятий и государства в целом.

Задача муниципальной системы образования и каждого его учебного заведения с позиций управления качеством образования состоит в качественном удовлетворении потребностей как общества в целом, так и отдельных его граждан - учащихся.

В целях создания действенной системы оценки качества образования на общероссийском и региональном уровнях разработана совокупность организационных и функциональных структур, обеспечивающих основанную на единой концептуально-методологической базе оценку образовательных достижений и выявление факторов, влияющих на образовательные достижения. Нормативно-правовым основанием для ее разработки стали:

· Поручение Президента Российской Федерации от 4 февраля 2010 года 
№ Пр-271 «Национальная образовательная  инициатива «Наша новая школа»,

· Постановление правительства Белгородской области от 2 октября 2010 года №325- пп «О долгосрочной целевой программе «Развитие образования Белгородской области на 2011-2015 годы»

·  Постановление администрации Волоконовского района от 17. 09. 2010 г. № 457 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие образования муниципального  района «Волоконовский район» на 2011-2015 годы»

При разработке муниципальной Программы используются следующие понятия:

· Качество образования – интегральная характеристика системы образования, отражающая степень соответствия реальных достигаемых образовательных результатов государственным нормативным требованиям, социальным и личностным ожиданиям.

· Оценка качества образования – процесс, в результате которого определяется степень соответствия измеряемых образовательных результатов, условий их обеспечения эталону как общепризнанной зафиксированной в нормативных документах системе требований к качеству образования.

· Муниципальная система оценки качества образования - это совокупность способов, средств и организационных структур муниципалитета для установления степени соответствия качества образования установленным требованиям.

· Индивидуальные достижения обучающегося – это совокупность образовательных достижений, позволяющих обучающемуся успешно социализироваться в обществе и реализовать себя в различных сферах жизнедеятельности. 
2. Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения
Муниципальная система образования Волоконовского района включает различные типы и виды образовательных учреждений, которые позволяют обеспечить конституционные права граждан на образование:

10 средних общеобразовательных школ;

7 основных общеобразовательных школ; 

1 начальная общеобразовательная школа;

19 дошкольных образовательных учреждений;

3 учреждения дополнительного образования детей.

Во исполнение постановления правительства Белгородской области «Об основных направлениях комплексной модернизации системы общего образования Белгородской области на 2007 - 2009 годы» в ноябре 2008 года при управлении образования Волоконовского района был сформирован муниципальный центр оценки качества образования, деятельность которого направлена на повышение объективности контроля и оценки образовательных достижений обучающихся, получение всесторонней и достоверной информации о состоянии образования в муниципальной системе, оказание общеобразовательным учреждениям и педагогическим работникам методической помощи в организации учебного процесса, успешном внедрении инноваций.

Организация муниципального центра оценки качества образования (МЦОКО) направлена на решение целей: создание системы многоуровневого мониторинга качества образования и повышение уровня информированности потребителей образовательных услуг, создание многоуровневости и многопрофильности в повышении квалификации педагогов, обеспечение информационно-методического сопровождения деятельности педагогических и руководящих работников по повышению качества образования, разработка мониторинга методической поддержки качества образования на муниципальном уровне

Кадровый состав МЦОКО управления образования Волоконовского района в 2010 году представляет собой:

а) по образовательному уровню - высшее образование - 14 чел., - 100%;

б) по стажу работы:

·  до 2 лет - 3 чел., 21,4%;

-от 2 до 5 лет - 3 чел., 21,4%;

·  от 5 до 10 лет - 3 чел., 21,4%;

·  от 10 до 20 лет - 2 чел., 14,3%;

·  более 20 лет - 3 чел., 21,4%.

Одним из приоритетных направлений деятельности МЦОКО являлось проведение мониторинговых исследований с целью выявления качества оказания образовательных услуг.

В 2010 году было проведено 21 мониторинговое исследование по основным предметам. В ходе мониторинговых исследований выявлено, что удовлетворительное положение наблюдается в преподавании предметов на профильном уровне (информатика и ИКТ, биология, химия). В месте с тем, низкое качество знаний по иностранному языку, оно составило в 5 классах (немецкий язык) по чтению - 0%, по аудированию - 100%, в 9 классах по чтению - 6,6%, по аудированию - 53,3%. В 5 классах (английский язык) по чтению - 13%, по аудированию -70,7%, в 9 классах по чтению - 19,5%, по аудированию - 9,8%. Для улучшения ситуации методической службе муниципального центра оценки качества образования управления образования необходимо разработать методические рекомендации по повышению качества предоставляемых образовательных услуг.

Также проводился мониторинг по профессиональной подготовке. Качество знаний по данному предмету составило 58,3%, обученность - 67,7%.
Помимо мониторинга учебных достижений учащихся, в сентябре 2010 года был проведен мониторинг готовности первоклассников к обучению во всех общеобразовательных учреждениях района. Мониторинговыми исследованиями было охвачено 266 первоклассников. Сравнительный анализ показал, что большая часть детей справилась с предложенными методиками и готова к обучению в школе. Средний балл по району составил 2,1 %.
Муниципальный центр оценки качества образования в 2011 году продолжит проведение мониторинговых исследований по ряду предметов с целью отслеживания динамики качества знаний, что является необходимым условием для получения полной картины качества преподавания.
Особое внимание уделялось изучению итогов сдачи единого государственного экзамена и государственной (итоговой) аттестации. Результаты сдачи ЕГЭ и ГИА в истекшем году показывают, что в целом по району ситуация сложилась более благополучно, чем в 2008-2009 учебном году. Процент учащихся, сдавших ГИА - 100%. Процент участников ЕГЭ с результатом ниже уровня минимального количества баллов в 2008-2009 учебном году составил 5,4%, а в 2009-2010 учебном году - 2,4%. Но, не смотря на улучшение ситуации, в 2010-2011 учебном году необходимо продолжить проведение пробных экзаменов в форме ЕГЭ и ГИА, систематически использовать на уроках формы работы, способствующие подготовке учащихся к итоговой аттестации, использовать ИКТ и Интернет-ресурсы.
Специалистами, методистами МЦОКО уделялось внимание аттестации педагогических и руководящих работников с целью выявления профессиональной компетенции и профессионального роста.
Аттестация педагогических и руководящих работников образовательных учреждений проводилась Главной, муниципальной, школьной аттестационными комиссиями.
На высшую квалификационную категорию от педагогических и руководящих работников поступило в Главную аттестационную комиссию 14 заявлений. Были аттестованы 12 педагогических и руководящих работников. Прошли упрощённую процедуру аттестации 3 педагога, имеющие почётные звания «Заслуженный учитель», победители НППО в номинации «Лучшие учителя». Отозвали заявления 2 человека в связи с недостаточностью результатов педагогической деятельности.
В мае - июне 2010 года от педагогических и руководящих работников в муниципальную аттестационную комиссию поступило 80 заявлений. Было проведено 7 заседаний муниципальной аттестационной комиссии, были аттестованы 74 (92,5 % от общего числа) педагогических и руководящих работника, подавших заявления на аттестацию по одной или нескольким должностям. Кроме того, прошли аттестацию 7 руководителей, вновь назначенные на должность.
В ходе аттестации были отозваны 7 заявлений (9% от общего числа подавших заявлений, что на 1,6% ниже показателя в 2009-2010 учебном году), уволились в процессе аттестации 2 человека, 1 человек в годичном отпуске, 4 человека отозвали заявления за недостаточностью результатов педагогической деятельности.
По состоянию на 11 января 2011 года в районе работают 573 педагогических и руководящих работников. Из них аттестовано 497 человек (86,7%). Высшую квалификационную категорию имеют 78 человек (13,6%), в том числе 16 руководителей (30% от общего числа руководящих работников района), 62 педагогических работника (12 % от общего числа педагогических работников), первую 229 человек (40 % , что на 2 % выше 2009 года), в том числе 29 руководителей (55 % от общего числа руководящих работников района), 200 педагогических работников (39% от общего числа педагогических работников), вторую категорию имеют 190 человек (33%), в том числе 8 руководителей (15,1 % от общего числа руководящих работников) 182 педагогических работника (35% от общего числа педагогических работников). Не имеют квалификационные категории 76 человек (13,3% от общего числа руководящих и педагогических работников).
В целях получения объективной и достоверной информации о качестве и результатах профессиональной деятельности аттестуемых была создана экспертная комиссия в составе 50 человек из числа наиболее опытных педагогов.
Под руководством членов муниципальной аттестационной комиссии формировались экспертные группы для изучения результативности деятельности педагогов.
Экспертные группы работали согласно формам аттестации, выбранным аттестуемыми.
Каждый аттестуемый представлял экспертам портфолио, в котором зафиксированы индивидуальные достижения, отражены показатели качества образования.
По итогам проведённой работы члены муниципальной аттестационной комиссии, эксперты отметили, что большинство педагогов, претендующих на первую квалификационную категорию, являются профессионалами педагогической деятельности: участвуют в проектно​исследовательской и опытно-экспериментальной деятельности, реализуют программы профильного и развивающего обучения. Их учащиеся имеют достижения в очных и заочных олимпиадах, конкурсах, соревнованиях на муниципальном уровне. Аттестуемыми проводятся мастер - классы, размещаются публикации в различных изданиях.
За период прошедшей аттестации возросло профессиональное мастерство Стародубцевой JI.B., Середы J1.B., что дало им основание получить денежное поощрение.
В ходе аттестации Стародубцева Л.В., Середа Л.В. провели мастер-классы для учителей русского языка и литературы.
Публикации аттестующихся Пивневой Л.А., Попеты О.Н., Похалюк В.В., Фирсовой О.А., ЕрзоваB.C., Журавлевой В.В., Панфиловой Л.А., Попущаловой Н.П., Переход Г.А., Придворовой О.М., Верхотуровой Т. П., Оробинской С.А. размещены в сборниках БелРИПКППС, «Учитель - учителю», сборник «Занковские чтения на Белгородчине».
В 2010 году на областном уровне обобщен педагогический опыт работы Придворовой О.М., учителя начальных классов МОУ «Пятницкая СОШ».
В 2010 году на муниципальном уровне обобщены опыты работы 43 педагогических работников.
Отмечены недостатки по подготовке материалов опыта работы педагогических работников. Представляемые материалы опыта работы в большинстве своем не соответствуют требованиям описания передового педагогического опыта, нуждаются в серьезной коррекции.
Ответственно подошли к оформлению документации по аттестации педагогических и руководящих кадров и к представлению аттестующихся педагогов на заседаниях районной аттестационной комиссии руководители, секретари школьных аттестационных комиссий МОУ «Волоконовская СОШ № 1» (Горюнова А.Г., Дорохова С.Н.), МОУ «Волоконовская СОШ №2» (ЕрзовB.C., Панфилова Л.А.), МОУ «Афоньевская ООШ», (Сапрыкина С.И., Скурятина О.В.), МОУ «Успенская ООШ», (Шабельникова И.В., Иванова Г.П.), МОУ ДОД ВДШ им. Дейнеко (Алексеева Г. А.).
В то же время членами районной аттестационной комиссии отмечается недостаточно серьезное отношение отдельных руководителей учреждений образования к подготовке аттестационных материалов. Материалы предоставляются не по форме, с нарушением установленных сроков МОУ «Пятницкая СОШ», МОУ «Фощеватовская СОШ», МДОУ Пятницкий детский сад общеразвивающего вида «Ромашка», МОУ «Волчье - Александровская СОШ».
Муниципальный центр оценки качества образования оказывает методическую помощь 559 педагогам. Кадровый анализ состава:
386 человек имеют высшее образование, что составляет 69,1% от общего количества педагогических работников;
171 человек имеет среднее специальное образование, что составляет 31% от общего количества педагогических работников;
1 человек имеет начальное профессиональное образование, что составляет 0,1% от общего количества педагогических работников;
1 человек имеет среднее (полное) общее образование, что составляет 0,1% от общего количества педагогических работников;
Ведущим направлением деятельности методической работы МЦОКО управления образования администрации Волоконовского района в 2010 году являлось создание условий для непрерывного процесса обновления образования через участие в приоритетном национальном проекте «Образование», реализацию Программы модернизации педагогического образования, образовательной инициативы «Наша новая школа», комплексного проекта модернизации образования в Волоконовском районе, создание новых образовательных моделей, инновационное движение.
Структурно-функциональная модель методической службы МЦОКО представлена методическим советом, экспертным советом, РМО, МежМО, ШМО, творческими группами по внедрению систем и технологий развивающего обучения, постоянно действующими семинарами директоров и заместителей директоров, опытно - экспериментальной работой, курсами повышения квалификации при БелРИПКППС.
Деятельность методической службы в 2010 году осуществлялась по нескольким направлениям:
1)  повышение квалификации руководящих и педагогических работников,

2)  аттестация педагогических и руководящих работников,

3)  организация участия в конкурсах профессионального мастерства,

4)  работа с одарёнными детьми,

5) изучение, обобщение, распространение АПО,

6)  методическое сопровождение опытно - экспериментальной и инновационной деятельности

В 2010 году решались следующие задачи:
·  создать систему непрерывного повышения уровня методологической и технологической культуры педагогов через сетевое взаимодействие;

·  сопровождать педагогическую деятельность научно-методической, консультационной, информационной помощью;

·  оказывать индивидуальное консультационное обслуживание учреждений образования в целях создания единого информационного и методического пространства района;

·  активизировать работу школы молодого специалиста, руководителя;

·  стимулировать педагогические и руководящие кадры к участию в публикациях БелРИПКППС;

· обеспечить эффективное методическое управление реализацией конкурсного движения по методической работе, приоритетному национальному проекту «Образование»;

·  оказывать поддержку общеобразовательным учреждениям в освоении и эффективном внедрении новых образовательных стандартов;

·  создать систему многоуровневого мониторинга качества образования.

Важным направлением деятельности методической работы является повышение квалификации педагогических кадров.
С 2008 по 2010 год курсовая переподготовка носит планомерный и целенаправленный характер. 2007-2008 уч. год -122 чел., 2008-2009 уч. год -172 чел., 2009-2010 уч. год -181 чел.
В 2010 году прошли курсовую переподготовку в БелРИПКППС 2 учителя физики, 7 учителей иностранного языка, 2 учителя информатики и ИКТ, 1 учитель технического труда, 3 учителя обслуживающего труда, 19 учителей начальных классов, 1 руководитель ОУ получил второе профессиональное образование по специальности «Менеджмент в образовании», 1 учитель физической культуры, 2 учителя географии, 5 учителей истории и обществознания, 9 воспитателей ДОУ, 5заведующих ДОУ, 5 музыкальных руководителей ДОУ, 35 учителей математики, 7 учителей биологии, 3 учителя химии, 1 директор общеобразовательного учреждения, 2 заместителя директоров по учебно-воспитательной работе, 31 учитель русского языка и литературы, 8 учителей православной культуры, 2 директора учреждений дополнительного образования детей, 5 учителей музыки, 1 учитель изобразительного искусства, 2 заместителя директоров по воспитательной работе, 1 старшая вожатая, 3 преподавателя - организатора ОБЖ, 8 педагогов дополнительного образования, 6 инструкторов по вождению, 2 педагог-психолог управления образования, 2 методиста МЦОКО. План курсовой переподготовки на 2010 год выполнен на 118%.
В процентном соотношении курсовую переподготовку прошли 48% педагогических работников.
В прошедшем году были организованы выездные системные курсы для учителей математики, русского языка и литературы.
Но, вместе с тем, в вопросах повышения квалификации педагогических кадров имеются проблемы:
·  несвоевременное прохождение курсовой переподготовки аттестуемыми педагогами;

·  недостаточный контроль со стороны администрации школы за повышением квалификации педагогов в межкурсовой период;

·  имеется потребность в прохождении проблемных курсов по подготовке к ЕГЭ и ГИА по иностранному языку, обществознанию, биологии, географии, химии, информатике и ИКТ.

Кроме организации курсовой переподготовки методической службой были созданы условия для непрерывного повышения квалификации руководящих и педагогических работников в межкурсовой период.
Организация работы различных объединений педагогов и управленческих работников содействовала созданию благоприятной среды для обмена информацией, опытом, профессионального роста и развития кадров. В 2010 году была организована работа районных методических объединений педагогов:
-школьные методические объединения педагогов-предметников: 11 МО естественно-научного цикла, 3 - иностранного языка, 3 - учителей физической культуры, 11 - учителей русского языка и литературы, 15 - классных руководителей, 14 - учителей начальных классов, 3 - учителей обществоведческих дисциплин;
-постоянно действующие районные семинары для директоров школ, заместителей директоров по УВР и НМР, заведующих ДОУ,
-районные методические объединения педагогических работников (24 РМО).
Получают распространение школьные творческие группы учителей, проблемные группы, работа которых направлена на практическую разработку проблем, связанных с модернизацией образования, повышением качества образования. В 2010 году работали 14 школьных творческих групп и 6 - проблемных. Их деятельность осуществлялась по следующим направлениям: использование методики позиционного семинара в преподавании гуманитарных дисциплин, приёмы использования интерактивной доски, использование информационных технологий в учебно-воспитательном процессе; формирование учебной деятельности учащихся; создание оптимальных условий для развития личности учащихся через совершенствование УВ процесса; работа над изучением и использованием инновационных педагогических технологий в учебной деятельности и др.
Профессиональный уровень учителя - предметники повышали через участие в работе РМО, МО. Работа предметных РМО была направлена на повышение качества оказываемых образовательных услуг. Проведено 93 заседания РМО, где рассматривались вопросы улучшения преподавания предметов, повышения качества знаний учащихся через применение современных развивающих и информационных технологий, подготовки учащихся к ЕГЭ, ГИА. Вся вышеперечисленная работа была направлена на повышение методической грамотности учителя и качество обучения учащихся.
В ходе анализа работы районных методических объединений выявлены следующие проблемы:
·  неэффективна деятельность районного методического объединения по ориентации учителей на повышение уровня профессиональной компетентности по организации работы с одаренными детьми;

·  недостаточно эффективно осуществляется практическое внедрение учителями активных образовательных и инновационных технологий;

·  недостаточна ориентация учителей на участие их в конкурсах профессионального мастерства;

·  совершенствование педагогического мастерства педагогов в организации предпрофильной подготовки и профильного обучения.

В целях оказания методической помощи педагогическим и руководящим работникам ОУ в прошедшем году было проведено 8 обучающих семинаров. Где особое внимание уделялось научно-методической поддержке педагогических и руководящих работников по вопросам сетевого взаимодействия, личностно-ориентированного подхода в обучении, использования здоровьесберегающих технологий, использования этнокультурного и краеведческого материала, внедрения в практику новых педагогических технологий, обеспечения развития инновационной практики образовательных учреждений района, реализацию идей информатизации и введения ФГОС второго поколения.
Участие педагогов в научно-практических и научно-методических областных конференциях, публикация статей - часть информационно-методической работы, выполняемой в течение года. Отмечается положительная динамика численности педагогов, принимающих участие в подобных мероприятиях и публикующих свои наработки.
С целью обмена опытом, кроме традиционных мероприятий по совершенствованию преподавания обществоведческих дисциплин в школах области на базе МОУ «Волоконовская СОШ №2» была проведена межрайонная секция учителей истории и обществознания по теме «Основные направления в организации преподавания истории и обществознания в общеобразовательных учреждениях Белгородской области в 2009-2010 учебном году». В ней принимали участие педагоги и работники управлений образования Белгородского, Валуйского, Вейделевского, Ровеньского, Шебекинского и Волоконовского районов. Работа секции состояла из двух блоков: теоретического и практического. В теоретическом блоке секции рассматривались основные направления в организации преподавания истории и обществознания в общеобразовательных учреждениях Белгородской области в 2009-2010 учебном году, специфика преподавания обществознания в 11 классах в условиях итоговой аттестации школьников в форме ЕГЭ, результаты сдачи ЕГЭ и ГИА по истории и обществознанию.
В практическом блоке семинара прошла работа по трём маршрутам, включающим проведение мастер-классов, педагогических и творческих мастерских, видео-урока.
По итогам семинара были разработаны рекомендации для педагогов обществоведческих дисциплин по применению новых форм и методов работы в условиях итоговой аттестации школьников.
Содержание методической работы обновляется с учетом инновационных форм деятельности, но наряду с ними существовали и традиционные районные методические объединения педагогов.
Отмечается, что происходит обновление содержания деятельности РМО, которые организуют методическую учебу педагогов через активное взаимодействие, внедряют в практику работы такие формы, как мастер-класс, методическая мастерская, научно-практическая конференция.
МЦОКО сегодня в поиске новых активных форм методической работы с педагогами. Решение этой задачи заключается в индивидуализации методической работы с учителем, во внедрении форм дистанционной методической работы.
В рамках организационно-методической работы осуществлялась деятельность по проведению районного конкурса  «Учитель года».
Конкурс «Учитель года» является одной из действенных форм, мотивирующих инновационную деятельность педагогов, творческую активность педагогических коллективов в решении актуальных задач образования.
В конкурсе приняли участие 9 педагогов образовательных учреждений района. Особое внимание уделялось результативности, положительной динамике профессиональной деятельности участников конкурса, инновационной направленности образовательной и воспитательной работы претендентов. Жюри отметило высокий уровень:
·  динамики учебных достижений (Савина JI.H., Морозова А.С., Твердохлебова А.А.),

· результатов внеурочной деятельности (Павлоцкая Н.Н., Корнева Н.В., Аничина Н.Н., Волков М.А.),
-результатов деятельности в качестве классного руководителя (Павлоцкая Н.Н., Савина JI.H., Корнева Н.В.),
- использования современных технологий (Волков М.А., Карпушина Е.Н., Фирсова О.А.),

-обобщения и распространения современного педагогического опыта (Морозова А.С., Савина

Л.Н., Павлоцкая Н.Н.),
-повышения квалификации участников районного конкурса,
-участия в профессиональных конкурсах (Павлоцкая Н.Н., Корнева Н.В., Савина Л.Н.).

Анализ уроков даёт возможность сделать вывод о том, что педагоги применяют в своей деятельности разнообразные формы, средства, методы и приёмы работы с учащимися.
Однако не все участники конкурса показали достаточный уровень формирования собственного педагогического опыта работы, представленные материалы неконкретны, плохо структурированы. Некоторые участники не придерживались требований, предъявляемых к структуре и содержанию мастер-классов.
Кроме того, анализ конкурсных мероприятий за последние годы говорит о том, что не все участники показывают достаточно высокий уровень профессиональной культуры. Это связано стем, что администрация ОУ не уделяет серьезного внимания данному конкурсу, или совсем игнорирует участие в нем. Зачастую к подбору кандидатуры и его подготовке подходят не всегда с должной ответственностью.
По итогам областного этапа конкурса «Учитель года» Павлоцкая Н.Н. (учитель биологии МОУ «Староивановская СОШ»), ставшая победителем районного конкурса, заняла 12 место и не смогла пройти во второй этап конкурса.
Районный конкурс «Директор школы - 2010» проводился в заочной форме (февраль- март 2010г.). Члены жюри оценивали эссе участников конкурса, представляющие собой описание управленческого опыта. Особое внимание уделялось наличию инновационной составляющей в деятельности директора школы, отражающей суть процессов, идей, предложений, формулировку проблемы и описание деятельности по её решению. В своих работах директора общеобразовательных учреждений представляли собственный опыт работы, раскрывающий главное достижение школы за последние три года.
В конкурсе приняли участие 4 директора общеобразовательных учреждений района (МОУ «Волоконовская СОШ №1», МОУ «Пятницкая СОШ», МОУ «Тишанская СОШ», МОУ «Ютановская СОШ»).
Анализ представленных на конкурс эссе дает возможность сделать вывод о том, что материалы раскрывают управленческую ценность представленного опыта в современной модели образования, системность в работе, оптимальность выбора форм, методов деятельности и результативность их использования. Члены жюри конкурса отметили содержательную сторону представленного участниками собственного опыта, умение применять инновационные идеи в своей профессиональной деятельности, общую и профессиональную эрудицию. Работы участников конкурса затрагивали следующие темы: «Формирование гражданственности и патриотизма учащихся в условиях воспитательной системы школы», «Учебное исследование - шаг в «нашу новую школу»», «Учитель в условиях информатизации школы», «Ресурсный центр по организации профессиональной подготовки старшеклассников».
Однако не все участники конкурса показали достаточный уровень формирования собственного опыта работы, плохо структурирована система описания результатов управленческой деятельности.
Работы двух победителей конкурса были направлены для участия в областном этапе. Опыт директора МОУ «Волоконовская СОШ №1» Горюновой А.Г. был признан лауреатом и направлен для участия во Всероссийском конкурсе.
В целях повышения авторитета, статуса педагогических работников, обеспечивающих воспитательный процесс, в образовательных учреждениях района был проведён муниципальный этап Всероссийского конкурса работников образовательных учреждений «Воспитать человека» по следующим номинациям:
·  классный руководитель образовательного учреждения;

·  старший вожатый.

В номинации «Классный руководитель общеобразовательного учреждения» приняли участие классные руководители из пяти общеобразовательных школ района.
В номинации «Старший вожатый» приняла участие только одна старшая вожатая МОУ «Фощеватовская СОШ».
Наиболее активное участие в конкурсе приняли классные руководители МОУ «Тишанская СОШ» (3 педагога).
Во всех представленных конкурсных работах отражены формы и методы работы по решению вопроса разностороннего воспитания личности учащихся.
Однако отдельные работы участников конкурса не соответствовали требованиям, предъявляемым к описанию опыта работы, носили поверхностный характер, а видеоматериалы не отвечали временным критериям.
Победитель районного конкурса в номинации «Классный руководитель общеобразовательного учреждения» Бабешко Е.О.(МОУ «Тишанская СОШ») по итогам областного конкурса стала восьмой.
С целью повышения научного и профессионального уровня педагогов начальных классов, стимулирования их профессионального роста, выявления и распространения актуального опыта
педагогов района, реализующих систему развивающего обучения Л.B. Занкова, был проведён муниципальный этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов развивающего обучения «От призвания к признанию» по следующим номинациям:
·   «Урок»,
·  «Внеклассное мероприятие»,

·  «Прямое включение».

В номинации «Урок» приняли участие 8 педагогов общеобразовательных учреждений района.
В номинации «Прямое включение» принял участие 1 педагог.
В номинации «Внеклассное мероприятие» никто из педагогов района не принял участие.
Во всех представленных конкурсных работах отражены формы и методы работы по решению вопроса разностороннего воспитания личности учащихся, развития исследовательской деятельности учащихся.
Однако отдельные работы участников конкурса не соответствовали требованиям, предъявляемым к описанию работы (нарушена структура урока, нет подробного описания ответов учащихся).
Работы 4 победителей муниципального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов развивающего обучения «От призвания к признанию» были направлены для участия в региональном этапе конкурса (с 6 по 8 место в области).
Таким образом, в развитии конкурсного движения имеется очень важная проблема: недопустимо низкая активность участия педагогов в муниципальных, региональных и всероссийских конкурсах. Неучастие педагогов, с одной стороны, можно объяснить повышенными требованиями к оформлению документов, профессиональному мастерству, но, с другой стороны, участие в конкурсе позволит педагогу максимально реализовать потенциал своего педагогического опыта, обеспечить непрерывность повышения квалификации в межкурсовой период, распространить свой актуальный педагогический опыт работы.
Постановлением главы Волоконовского района Белгородской области от 01.03.2007 №158 «О районной комплексной целевой программе «Дети Белгородчины» на 2007-2010 годы» утверждена программа «Дети Белгородчины», подпрограмма «Одарённые дети» на 2007-2010 годы.
Основной целью подпрограммы «Одарённые дети» является создание целевой системы выявления, развития и поддержки одаренных детей, обеспечение условий для развития их личности, социальной самореализации и профессионального самоопределения.
В систему программных мероприятий входят:
·  развитие учреждений, работающих с одаренными детьми;

·  укрепление материально-технической базы действующих образовательных учреждений;

·  осуществление поддержки и социальной защиты одаренных детей;

·  проведение массовых внешкольных мероприятий по выявлению и развитию одаренных детей;

·  организация проведения мониторинга одаренных детей;

·  информационная поддержка одаренной молодежи.

Большое влияние на работу с одаренными детьми оказывает их социальная поддержка. Ежегодно организуется моральное и материальное поощрение выпускников школ, победителей Всероссийских и областных олимпиад, конкурсов.
За последние годы работа с одаренными детьми получила интенсивное развитие, заняв одно из ведущих мест в системе образования района. В 2007году в управлении образования создан и постоянно обновляется банк данных одаренных детей. Раннее выявление, обучение и воспитание одарённых детей составляет одно из перспективных направлений развития системы образования района, одновременно являясь одним из ведущих факторов социализации и творческой самореализации личности.
Анализ участия учащихся школ в различных конкурсах, смотрах, районных и областных олимпиадах показывает, что в коллективах имеется довольно значительная категория одаренных детей. Вместе с тем возможности и способности талантливых учащихся не всегда в полной мере удается реализовать.
Профильное обучение - средство дифференциации и индивидуализации обучения, когда за счёт изменений в содержании образовательного процесса более полно учитываются интересы, склонности и способности учащихся, создаются условия для образования старшеклассников в соответствии с их профессиональными интересами и намерениями в отношении продолжения образования. В 2010 году в 18 школах района осуществлялась предпрофильная подготовка учащихся, профильное обучение функционирует в 7 общеобразовательных учреждениях. Обучение организовано по информационно-технологическому, социально-гуманитарному, технико-технологическому, аграрно-технологическому, химико-биологическому профилям. Действуют классы с углублённым изучением английского языка в МОУ «Пятницкая СОШ», МОУ «Волоконовская СОШ№1».
С целью создания открытого информационно пространства, обеспечивающего формирование профессионального самоопределения старшеклассников, образовательной среды для развития творчества и исследовательской деятельности обучающихся эколого-биологического, сельскохозяйственного и естественнонаучного направлений на базе МОУ ДОД «Станция юных натуралистов» организован филиал областной очно-заочной профильной школы. В филиале обучается 3 человека по следующим направлениям: «цветоводство и ландшафтный дизайн», «экология и физиология человека». Учебный процесс осуществляется профессорско- преподавательским составом белгородских ВУЗов. В образовательных учреждениях района организована работа профильных смен в детских оздоровительных лагерях экологической, спортивной, военно-патриотической направленности, ЮИД, школа актива.
Ежегодно в конце учебного года в районе организуются дни открытых дверей высших учебных заведений г.Белгорода.
В рамках экспериментальной работы МОУ «Волоконовская СОШ№1» ежегодно проводится районная научно-практическая конференция «Организация учебно-исследовательской деятельности учащихся», в которой принимают участие одарённые учащиеся школ района; готовится к печати сборник работ учащихся, занимающихся исследовательской деятельностью. Систематизированы материалы по проведению предметных олимпиад школьников. В каждом образовательном учреждении создана система сопровождения талантливых детей и подготовки кадрового резерва по работе с ними.   

Методистами муниципального центра оценки качества образования внедрены рекомендации по подготовке школьников к олимпиадам. На сайте управления образования администрации района размещена информация о мероприятиях, проводимых с одарёнными детьми, успехи и результаты участия учащихся в конкурсах и конференциях различных уровней. Во всех образовательных учреждениях размещены стенды лучших учащихся в спорте, учёбе и др.
В 2010 году в районе было проведено 23 олимпиады по предметам естественно - научного и гуманитарного циклов, физической культуре, технологии, основам безопасности жизнедеятельности, православной культуре, избирательному законодательству.
Задания для школьного этапа олимпиад были разработаны муниципальными предметно - методическими комиссиями, муниципального этапа областным оргкомитетом и соответствовали требованиям повышенного уровня. Большинство заданий были построены по тестовому принципу, многие олимпиады содержали наряду с теоретическими практические туры.
Исходя из итоговых протоколов, приказов по проведению муниципального этапа олимпиад прослеживается недостаточный уровень подготовки учащихся практически по всем олимпиадам.
Результаты проверки олимпиадных работ показали очень слабую подготовку учащихся к олимпиадам по географии, информатике, экономике, астрономии, немецкому и французскому языкам, физике, количество набранных балов не позволило выявить победителей и призеров.
Анализируя работу школ в направлении подготовки детей к олимпиадам можно сказать о том, что в школах разработаны программы «Одаренные дети».
Анализ результатов муниципального, регионального этапов всероссийской олимпиады школьников свидетельствует об отсутствии в школах системы подготовки детей к олимпиадам.
Всего в 15 олимпиадах регионального уровня были определены победители среди учащихся школ района.
На основании вышеизложенного следует сделать вывод, что в общеобразовательных учреждениях уделяется незначительное внимание реализации программы «Одаренные дети», а также целенаправленной подготовке к муниципальным и областным олимпиадам.
Одним из направлений деятельности МЦОКО является также реализация задач по оказанию помощи педагогам в описании собственного актуального педагогического опыта, которое осуществлялось через работу районных методических объединений, проведение методистами индивидуальных консультаций, методические практикумы по описанию опыта педагогов.
Проводимые методические мероприятия помогли пополнить районный банк данных актуального педагогического опыта, который включает в себя элементы инновационной деятельности, творческого поиска, новизны, оригинальности, основанный на успешном применении научно и практически доказанных принципов и методов в учебно-воспитательном процессе.
Работа в этом направлении за прошедший год активизировалась в МОУ «Волоконовская СОШ №2» (6 АПО), МОУ «Волоконовская СОШ №1» (4 АПО), МОУ «Пятницкая СОШ» (4 АПО), МОУ «Ютановская СОШ» (3 АПО), МОУ «Успенская ООШ» (3 АПО).
В сравнении за три года с 2008 по 2010 год наблюдается снижение количества опытов, внесенных в районный банк данных. В первую очередь это связано с тем, что повысились требования, предъявляемые к материалам целостного описания АПО. Одна из главных проблем - отсутствие обобщённого опыта на районном уровне у директоров и заместителей директоров по УВР и ВР.
Анализ результативности АПО по такому показателю, как распределение опытов по предметным областям, показал, что за 3 последних учебных года больше всего внесено опытов в районный банк данных учителей начальных классов, обществоведческих дисциплин, русского языка, математики и биологии.
По прежнему не активизирована работа по внесению АПО в областной банк данных. За последние три года один из представленных опытов работы был обобщён на областном уровне. Поэтому в будущем году необходимо организовать проведение семинара для администрации школ по вопросам обобщения материалов целостного описания опыта работы, повышения профессионализма педагогов.
Работа МЦОКО не ограничивалась изучением и обобщением опыта работы. Параллельно с этим видом деятельности методистами активно велась работа по распространению инновационного опыта, внесенного в районный банк данных АПО.
Таким образом, в целом по району ситуация по обобщению, распространению, внесению АПО в районный и областной банки данных за последние три года ухудшилась. Выявились проблемы в данном направлении деятельности:
·  слабая информированность педагогов о сроках, структуре описания опыта, что говорит о недостаточной методической помощи педагогам заместителями директоров по УВР и методической работе;

·  несоответствие сроков обобщения опыта и аттестации педагогов;

·  отсутствие в ряде ОУ перспективного плана по обобщению АПО;

·  работа по АПО проводится эпизодически,

·  отсутствие обобщённого АПО директоров и заместителей директоров общеобразовательных учреждений,

·  однообразие форм распространения АПО.

Одним из путей решения этих проблем выступает организация семинаров для всех категорий педагогических работников по вопросам обобщения и распространения АПО, составление перспективного совмещенного планирования аттестации педагогов и обобщения опыта работы, что позволит систематизировать эту деятельность, как на уровне образовательного учреждения, так и на уровне района.
Опытно-экспериментальная и инновационная деятельность определена в приоритетном направлении работы МЦОКО:
·  нормативно-правовая база по реализации инновационной и опытно-экспериментальной работы;

·  определение участников эксперимента;

·  качество реализации экспериментов;

·  методическое сопровождение опытно-экспериментальной работы;

·  анализ инновационной составляющей образования района;

·  определение проблем в реализации инновационной и опытно-экспериментальной работы. 
В 2010 году 3 общеобразовательных учреждения участвовали в региональном эксперименте, 8 общеобразовательных учреждений участвовали в муниципальных экспериментах по шести направлениям, одно общеобразовательное учреждение проводит школьный эксперимент по двум направлениям.

По сравнению с прошлым годом произошёл рост количества муниципальных экспериментальных площадок, количество образовательных учреждений, участвующих в региональных экспериментах деятельности не изменилось.
Количество учителей-экспериментаторов - 100 педагогов, что составляет около 30% от общего числа учителей.
Число учащихся, задействованных в муниципальных экспериментах, увеличивается (1403 чел), что составляет 42% .
На основании приказа Департамента образования, культуры и молодёжной политики Белгородской области от 03.07.2008г. №1430 «О завершении экспериментальной работы по преподаванию русского языка и литературы по технологиям Ю.А. Поташкиной и Б.С.Дыхановой» в общеобразовательных учреждениях Волоконовского района второй год эксперимент по технологии Ю.А.Поташкиной осуществлялся на муниципальном уровне. 
Утвержден состав муниципальных экспериментальных площадок по данной теме эксперимента: Волоконовская СОШ №1, Волоконовская СОШ №2, Ютановская СОШ. В течение года осуществлялась диагностика качества знаний и уровня обученности учащихся экспериментальных классов, а также психолого-педагогическое сопровождение эксперимента. Налицо положительное влияние опытно-экспериментальной работы на рост профессионального мастерства педагогов. Все учителя, использующие в своей педагогической деятельности данную технологию, располагают информацией о том, какие проблемы могут быть решены с ее помощью, умеют осуществлять мониторинг, оценивать результативность деятельности. К положительным сторонам деятельности учителей - экспериментаторов относится также их активное участие в конкурсе популярных лекций в рамках фестиваля - конкурса «Язык мой - друг мой». Победителем данного конкурса стала второй год подряд учитель МОУ «Волоконовская СОШ №1» Курганская Ж.А.
В ходе эксперимента выявились ряд проблем:
·  в МОУ «Пятницкая СОШ» эксперимент по русскому языку в 2009-2010 уч.г. не нашёл своего продолжения;

·  сократилось общее количество учителей и учащихся, участвующих в эксперименте. Пятый год осуществляется муниципальный эксперимент на базе МОУ «Волоконовская

СОШ №1» «Создание образовательной среды, обеспечивающей развитие у учащихся готовности к учебно-исследовательской деятельности» (научный руководитель: зав.кафедрой управления образовательными системами: Посохина Е.В.). 17 мая 2010 года на базе школы была проведена очередная ежегодная районная научно-практическая конференция «Формирование учебно-​исследовательской культуры учащихся».
Третий год МОУ «Пятницкая СОШ» является муниципальной экспериментальной площадкой по теме «Формирование культуры здорового образа жизни». На базе ОУ ежегодно проводятся районные семинары, на которых показываются мастер-классы, учебные занятия и внеклассные мероприятия здоровьесберегающей направленности.
Муниципальный эксперимент МОУ «Староивановская СОШ» по теме «Смена динамических поз во время учебных занятий в начальных классах как средство укрепления здоровья младших школьников» осуществлялся второй год, разработаны методические рекомендаций по данной теме, разработаны и заполнены индивидуальные карты-прогнозы, осуществлён выбор основных характеристик личности по формированию компетентности здоровьесбережения. К сожалению, второй эксперимент на базе школы по теме: «Организация предметного обучения и самоподготовки в начальной школе с целью обеспечения дифференциации и преемственности обучения» не дал положительных результатов, поэтому будет рассматриваться вопрос о его завершении.
Второй год осуществляется предпрофильная подготовка учащихся 9 классов. В реализацию ППП включены 375 учащихся и 62 педагога, преподающие элективные курсы, классные руководители, психологи школ. Учащимися школ района были выбраны 29 различных элективных курсов, направленных на расширение и углубление знаний по предметам, 4 - на ориентацию учащихся на рабочие специальности и выбор профессии.
Учителями использовались разнообразные формы работы во время проведения элективных курсов, в качестве наиболее продуктивных отмечены следующие:
·  индивидуальная работа;

·  работа в парах;

· самостоятельная работа;

·  тестирование;

·  работа в группах.

Результативность предпрофильной подготовки (ППП) отслеживалась посредством проведения анкетирования среди учащихся, учителей-предметников и классных руководителей.
Квалификационный уровень учителей, осуществляющих ППП составляет: высшая квалификационная категория - 19%, первая -55% , вторая - 26%.
Таким образом, можно сделать вывод о недостаточно высоком квалификационном уровне педагогов, работающих в 9 классах. Данную проблему предстоит решать в будущем году.
В 2010 году в 7 школах района осуществлялось профильное обучение 268 учащихся (14 профильных классов)
В школах осуществлялось обучение по следующим 6 профилям: МОУ «Волоконовская СОШ №1» - филологический, социально-гуманитарный, химико-биологический; МОУ «Волоконовская СОШ №2»: социально-гуманитарный, информационно-технологический; МОУ «Пятницкая СОШ»:
информационно-технологический, социально-гуманитарный; МОУ «Староивановская СОШ», «Волчье-Александровская СОШ», - социально-гуманитарный, МОУ «Тишанская СОШ» - технико-технологический, МОУ «Покровская СОШ» - агро- технологический, технико-технологический.
Обеспечение профильного обучения достигалось на основе Концепции профильного обучения.
Квалификационный уровень учителей, осуществляющих профильное обучение составляет: высшая квалификационная категория - 29%, первая -47% , вторая - 24%.
Для успешного осуществления профильного обучения были приобретены учебники по профильным дисциплинам. Обеспеченность учебниками - 100%.
Информационное обеспечение профильного обучения представлено перечнем используемого системного, прикладного программного обеспечения, имеется доступ и возможности работы в сети Интернет.
Однако не во всех профильных классах имелось достаточное количество компьютеров, проекторов, что препятствовало качественному усвоению образовательных программ повышенного уровня сложности.
В качестве школьного компонента на старшей ступени в ОУ используются элективные курсы, которые позволяют поддержать изучение учебных предметов на профильном уровне.
Первый год осуществлялась реализация школьных экспериментов в МОУ «Успенская ООШ» по теме: «Организация исследовательской деятельности школьников в условиях малокомплектной школы», «Организация учебного процесса в комбинированных по вертикали классах малокомплектной школы». Участниками эксперимента подготовлены материалы из опыта работы.
Анализ организации и ведения ОЭР позволил выявить ряд проблем:
- недостаточное распространение опытно-экспериментальной работы;

- низкая результативность инновационной и опытно-экспериментальной работы с точки зрения наработок у школ и учителей;

- недостаточно высокий квалификационный уровень учителей-экспериментаторов.

Наиболее значимые факторы и проблемы в методическом сопровождении инновационной деятельности педагогов, препятствующие включению педагогов в инновационную деятельность:
- личностные факторы: не подготовленность к инновационной деятельности, педагогический консерватизм (легче что-то повторить из прошлых лет, чем разрабатывать и внедрять новое),

- недостаточная компетентность представителей методических служб органов управления образованием района (частая сменяемость кадров, отсутствие опыта работы),

- неумение педагогами эффективно использовать инновационные технологии в работе,

- отсутствие дистанционных курсов, которые позволили бы без существенных материальных затрат учителям повысить свой профессиональный уровень,

- материальные факторы: нехватка средств, в силу индивидуальных причин (например, наличие компьютера дома).

Решение данных проблем видится в следующем:
· обобщение и распространение опыта педагогов, которые активно внедряют в практику инновации,

·  создание методической - информационной базы инновационной деятельности муниципального уровня,

·  организация дистанционных курсов для педагогов, включение педагогов в районные семинары, мастер-классы, осуществление межрайонных практико-ориентированнх семинаров, педагогических мастерских по внедрению инновационных технологий,

·  привлечение в муниципальные методические службы квалифицированных кадров, проведение мероприятий по снижению частой сменяемости работников ММС.

В 2010 году в целях обеспечения системы раннего выявления и ранней специальной помощи детям с отклонениями в развитии психологической службой района проводилась следующая работа:
53 ребёнка школьного возраста и 73 ребёнка дошкольного возраста, проживающих в п. Волоконовка, п.Пятницкое и имеющих речевые нарушения получали логопедическую помощь в школьных логопунктах, 2 дошкольных речевых группах и 2 дошкольных логопунктах. В детских садах имеются приспособленные логопедические кабинеты с необходимым для проведения занятий оборудованием и необходимой отчетной документацией: (списки детей, журналы посещаемости, речевые карты, перспективное и поурочное планирование, индивидуальные тетради детей).
- управлением образования два раза в год путем взаимодействия с органами здравоохранения и управлением социальной защиты населения обновляется и корректируется банк данных на детей-инвалидов;

- для своевременного выявления детей, нуждающихся в коррекционной помощи, в период с февраля по сентябрь на базе районной детской поликлиники работала психолого-логопедическая консультация, организованная управлением образования для детей (6-8 лет), поступающих в первый класс и их родителей. В ходе работы обследовано 281 первоклассник.

- в 4 школах и в 3 детских садах организована работа психолого-медико-педагогического консилиума, способствующего выявлению детей с отклонениями в развитии и оказанию им помощи.

- 1
раз
в год проводится заседание Валуйской психолого-медико-педагогической комиссии по обследованию детей с отклонениями в развитии, где решается вопрос о выборе дальнейшей формы обучения детей со специальными потребностями. В 2010 году на Валуйской ПМПК было обследовано 56 детей: 43 ребёнка дошкольного возраста и 12 - школьного возраста. Из них:
31 ребёнок зачислен в логопедическую группу, 21 ребёнок выпущен из логопедической группы;
3 чел. направлены в коррекционную школу VIII вида; для 8 чел. организовано обучение на дому по программе коррекционной школы VIII вида, для 1 чел. - обучение на дому по программе общеобразовательной школы.

 Для организации методической помощи педагогам-психологам и учителям-логопедам помимо РМО педагогов-психологов и РМО учителей-логопедов, проводятся семинары для педагогов-психологов и учителей-логопедов, где рассматриваются вопросы, требующие совместного подхода этих специалистов к решению проблем коррекционного образования.
Целью информатизации системы образования Волоконовского района является создание единого информационно-образовательного пространства, обеспечение информационного обмена между образовательными учреждениями, более эффективное взаимодействие всех органов управления образованием. В районе реализуется целевая программа «Информатизация системы общего образования Волоконовского района на 2007-2010 годы».
Компьютерный парк учреждений образования составляет на 1 сентября 2010 г. - 409 персональных компьютера. Около 29% предметных кабинетов в общеобразовательных учреждениях оснащены автоматизированным рабочим местом учителя (базовые школы Волоконовская СОШ № 1, Волоконовская СОШ № 2, Пятницкая СОШ, Тишанская СОШ, Староивановская СОШ, Ютановская СОШ).
Интерактивными досками оснащены базовые школы МОУ «Волоконовская СОШ № 1» - 6 шт, МОУ «Волоконовская СОШ № 2» - 10 шт, МОУ «Пятницкая СОШ» -
4шт., МОУ
«Тишанская СОШ» - 3 шт.
В общеобразовательных учреждениях имеется 409 компьютеров, из которых в учебном процессе используются 352. Анализ компьютерного оснащения ОУ по результатам анализа анкетирования показал, что на сегодняшний день на 1 компьютер приходится 3234/352 - 9 учащихся по району. Все средние и основные школы укомплектованы компьютерными классами, в 17 школах имеется как минимум один компьютерный класс. (17 школ -22 кабинета), но необходимо отметить, что техника, поставленная в 2003 году и ранее уже требует замены (Борисовская ООШ, Репьёвская ООШ, Шидловская ООШ, Афоньевская ООШ).
Одной из составляющих информатизации образования является создание сайта образовательного учреждения. На уровне школы должен быть сайт собственной разработки с собственным дизайном. Хороший сайт - это лицо образовательного учреждения. Только 11 школ из 21 регулярно обновляют свои сайты (Волоконовские №1, №2, Тишанская, Староивановская СОШ, В-Александровская СОШ, Борисовская, Афоньевская ООШ, Успенская ООШ, Борисовская ООШ, Голофеевская ООШ, Репьёвская ООШ). В остальных школах на сайтах в течение года ничего не менялось. Основной причиной возникновения такой ситуации является отсутствие контроля со стороны руководителя и нежелание или (довольно часто) неумение учителей информатики работать с сайтом. Хочется отметить МОУ «Волоконовская СОШ №1», МОУ «Успенская ООШ», МОУ «Репьёвская ООШ», которая даже при отсутствии выхода в Интернет регулярно обновляет свой сайт, ежемесячно размещает новости о школьной жизни и в этом ей помогают специалисты отдела информатизации управления образования.
В целом по району 100% общеобразовательных учреждений используют современные технологии подключения к сети Интернет (ADSL). При этом практически во всех образовательных учреждениях имеет место ограничения скорости со стороны провайдера, не позволяющее реализовать полноценную работу образовательных учреждений в сети Интернет.
В рамках реализации Распоряжения Правительства РФ от 17 декабря 2009 года №1993-р, областной целевой программы «Информатизация системы образования Белгородской области на 2008-2010 годы и в связи с принятым Постановлением Правительства Белгородской области от 29 января 2010 года №34-пп «О системе мер по развитию информационного общества и формированию электронного правительства в Белгородской области на 2010-2012 годы», а также с целью предоставления услуг в электронном виде государственными и муниципальными учреждениями, информации в электронном виде о текущей успеваемости учащихся, ведения электронного дневника и электронного журнала успеваемости рекомендовано внедрение автоматизированной системы образовательным процессом с 1 сентября 2010 года.
     На семинарах, проводимых отделом информатизации,
руководители общеобразовательных учреждений, проанализировали технологические и содержательные аспекты внедрения автоматизированной системы управления образовательным процессом «Электронная школа Пегас», рассмотрели задачи, которые решает система, подробно остановились на вопросах комплексной автоматизации задач управления образовательной системой на внутришкольном и муниципальном уровнях, получения оперативной информации о состоянии, результатах и условиях осуществления образовательного процесса.
Было принято единогласное решение:
- организовать работу по внедрению автоматизированной системы управления образовательным процессом в общеобразовательных учреждениях района;
- ввести во всех общеобразовательных учреждениях электронный дневник и электронный журнал успеваемости в системе «Электронная школа Пегас» с 1 сентября 2010 года.
Поэтому стоит задача, чтобы каждая школа имела локальную сеть по всему образовательному учреждению. Такая сеть позволяет объединить технические ресурсы учреждения в единую сеть и значительно сэкономить финансовые затраты; дает возможность присоединиться к сети Интернет; получить доступ к общим информационным ресурсам и базам данных учреждения. Сегодня такая локальная сеть имеется только в 10 школах (МОУ «Волоконовская СОШ № 1», МОУ «Волоконовская СОШ № 2», МОУ «Тишанская СОШ», МОУ «Пятницкая СОШ», МОУ «Староивановская СОШ», МОУ «Покровская СОШ», МОУ «Афоньевская ООШ», МОУ «Успенская ООШ», МОУ «Голофеевская ООШ», МОУ «Борисовская ООШ»).
Практически все ОУ района используют лицензионное программное обеспечение (ПО) Microsoft Windows. В связи с тем, что лицензия на стандартный (базовый) пакет программного обеспечения действует до 1 января 2011 года, согласно письму федерального агентства по образованию №15-51-107 ин/01-09 от 7.05.2009 года во все образовательные учреждения России в июле была осуществлена поставка комплектов обновлений и исправлений программных продуктов, входящих в состав стандартного базового пакета программного обеспечения, в дополнение с которым поставлен пакет свободного программного обеспечения.
В целых реализации Соглашения об организации работ по внедрению в общеобразовательных учреждениях Российской Федерации пакета свободного программного обеспечения, заключённого в рамках приоритетного национального проекта «Образование» между Федеральным агентством по образованию и Белгородской области от 14 августа 2009 года № С-216, обеспечения эффективности образовательного процесса, создания условий для интернетизации школьного образования, формирования информационной культуры обучающихся и в соответствии с распоряжением правительства Российской Федерации №1447-р от 18 октября 2007 года, Федеральным агентством по образованию во все общеобразовательные учреждения Белгородской области в 2007-2009 годах был поставлен пакет лицензионного программного обеспечения «Первая помощь 1.0», а также обновления и новые версии лицензионных программных продуктов «Первая помощь 2.0», дополненные пакетом свободного программного обеспечения.
В связи с истечением 01 января 2011 года срока лицензий на программы, входящие в пакет «Первая помощь 1.0» для недопущения нарушения законодательства Российской Федерации об авторском праве и смежных правах необходим переход на пакет свободного программного обеспечения «Альт Линукс 5.0 Школьный», разработанный российской компанией «Альт Линукс»,). Во исполнение приказа департамента образования, культуры и молодежной политики от 30 декабря 2009 года №2606 «О внедрении в общеобразовательные учреждения области пакета свободного программного обеспечения (ПСПО)».
В настоящее время осуществляется плановый перевод общеобразовательных учреждений на свободно программную обеспеченность. Переход этот, на наш взгляд, достаточно сложен и труден как для учеников, так и для учителей. Мы столкнулись со многими проблемами перевода учебного заведения на программное обеспечение.
Хотелось бы отметить, что при переводе общеобразовательных учреждений на свободное программное обеспечение достигнуть такого же уровня подготовки кадров, которые работают с компьютерной техникой, удастся в лучшем случае через 2-3 года. И эти годы будут годами очень напряженной работы.
В целом по району 100% общеобразовательных учреждений используют современные технологии подключения к сети Интернет (ADSL). Анализ учебной работы в Интернет показал, что одним из основных направлений использования компьютера и Интернета в учебных целях является работа в системах дистанционного обучения.
В ходе анализа работы МЦОКО за 2010 год выявлены проблемы:
·  использовать данные мониторинговых исследований в изучении качества образовательного процесса;

·  недостаточный контроль за деятельностью педагогов в межаттестационный период;

·  недостаточное изучение результатов деятельности методической службы;

·  недостаточное использование методической службой района различных форм работы с кадрами;

·  низкое распространение опыта инновационной и опытно-экспериментальной работы ОУ методической службы;

·  недостаточное межшкольное методическое взаимодействие ОУ в рамках сети;

·  ограничения скорости со стороны провайдера, не позволяющее реализовать полноценную работу образовательных учреждений в сети Интернет

На основании выявленных проблем определена цель:
·  совершенствование мониторинговых исследований по различным направлениям деятельности, с целью повышения качества образования;

·  создание инновационной модели методической службы МЦОКО, направленной на обеспечение условий для непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников;

·  совершенствование информатизационных технологий образовательного процесса.

В соответствии с целью определены задачи на 2011 год:
·  использовать данные мониторинговых исследований в оказании образовательных услуг учащихся, в изучении влияния методической работы, опытно - экспериментальной и инновационной деятельности на повышение качества образования и воспитания учащихся;

·  оказать помощь педагогам в освоении новых педагогических технологий при подготовке учащихся к государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ и ГИА;

·  реализовать модель сетевой организации методической работы с кадрами;

·  создать условия для удовлетворения информационных, учебно-методических, организационно-педагогических, образовательных потребностей педагогов;

·  совершенствовать опытно-экспериментальную и инновационную деятельность посредством повышения ее технологичности;

·  усилить организационно-методическую работу по активизации участия педагогов в различных конкурсах педагогического мастерства;

·  оказывать помощь педагогам образовательных учреждений в использовании технологий дистанционного обучения с использованием Интернета;

·  создание школьной локальной сети;

·  осуществление перехода на свободное программное обеспечение

3.
Цели и задачи Программы

Целью Программы является развитие муниципальной системы оценки качества образования, обеспечивающей конкурентоспособность системы образования Волоконовского района в региональном и федеральном образовательном пространстве.
Основные задачи Программы: 
1.
Анализ состояния системы образования Волоконовского района, качественных и количественных изменений в ней, тенденций в развитии системы образования в контексте межрайонного сопоставления. 

2.
Выявление факторов, влияющих на изменение качества образования..

3.
Продолжение разработки организационно-методического обеспечения мониторинга и образовательной статистики муниципальной системы образования, индивидуальных достижений обучающихся
4.
 Информационное, аналитическое и экспертное обеспечение мониторинга муниципальной системы образования.
4.
Описание проектируемой модели муниципальной системы 
оценки качества образования

Муниципальная система оценки качества образования Волоконовского района является частью инфраструктуры региональной системы оценки качества образования Белгородской области, обеспечивающей организационное и содержательное единство подходов к проведению оценки качества знаний в регионе и позволяющей реализовать интересы муниципалитета, основанные на приоритетах развития района.
Муниципальная система оценки качества образования создается с целью обеспечения контроля качества образования, совершенствования управления им, предоставления всем участникам образовательного процесса, обществу и его гражданским институтам достоверной информации о качестве образования в Волоконовском районе.
Основными задачами муниципальной системы качества образования являются: 

· Создание единой системы диагностики и контроля состояния образования в районе, обеспечивающей определение факторов и своевременное выявление изменений, влияющих на качество образования в муниципалитете.

· Получение объективной информации о состоянии качества образования в районе, тенденциях его изменения и причинах, влияющих на его уровень.

· Повышение уровня информированности потребителей образовательных услуг при принятии решений, связанных с образованием. 

· Принятие обоснованных управленческих решений органами управления образованием различных уровней.

· Повышение объективности контроля и оценки образовательных достижений обучающихся, получение всесторонней и достоверной информации о состоянии образования в Волоконовском районе.

· Проведение системного и сравнительного анализа качества образовательных услуг, предоставляемых образовательными учреждениями. 

· Обеспечение условий для самооценки и самоконтроля.

· Привлечение общественности к внешней оценке качества образования на всех уровнях и ступенях.
Функционирование муниципальной системы оценки качества образования основывается на следующих принципах:

· Объективности, достоверности, полноты, преемственности и системности информации о качестве образования. 
· Реалистичности требований, норм и показателей качества образования, их социальной и личностной значимости. 

· Открытости, прозрачности процедур оценки качества образования.

· Оптимальности использования источников первичных данных для определения показателей качества и эффективности образования (с учетом возможности их многократного использования и экономической обоснованности);

· Сопоставимости системы показателей с региональными, федеральными и международными аналогами.

· Доступности информации о состоянии и качестве образования для различных групп потребителей. 

· Соблюдение морально-этических норм при проведении процедур оценки качества образования.

Объектами муниципальной системы оценки качества образования Волоконовского района являются:
· образовательные учреждения, реализующие спектр образовательных программ всех видов и типов;

· индивидуальные достижения обучающихся (учебные и внеучебные) на различных этапах обучения.
В ходе развития структура муниципальной системы оценки качества образования формируется по следующим параметрам:

1.
Организационно-технологическая структура:

· сеть образовательных учреждений – опорных баз проведения стандартизированных массовых контрольно-оценочных процедур;
· система подготовки специалистов для проведения контрольно-оценочных процедур по новым технологиям;
· стандартизированные контрольно-оценочные процедуры;
· региональный банк образовательной статистики;
2.
Организационно-управленческая структура:

· управление образования администрации Волоконовского района;
· Муниципальный центр оценки качества образования Волоконовского района;
· образовательные учреждения, действующие в системе образования Волоконовского района.
3.
Организационно-функциональная структура:

Управление образования администрации Волоконовского района: 

-
формирует единые концептуальные подходы к оценке качества образования; 

-
осуществляет нормативно-правовое регулирование процедур оценки качества образования, порядка разработки и использования контрольно-измерительных материалов для осуществления экспертизы и измерений качества образования;

-
определяет состояние и тенденции развития муниципальной системы образования; 

-
принимает управленческие решения по совершенствованию качества образования в Волоконовском районе; 

-
обеспечивает прозрачность и коллегиальность принятия управленческих решений в области оценки качества образования;
-
осуществляет в установленном порядке контроль и надзор за соблюдением законодательства Российской Федерации в сфере образования расположенными на территории района образовательными учреждениями;
-
осуществляет контроль за соблюдением образовательными учреждениями лицензионных требований и условий в пределах своей компетенции.

Муниципальный центр оценки качества образования:

-
обеспечивает реализацию процедур контроля и оценки качества образования; -
координирует работу различных структур, деятельность которых непосредственно связана с вопросами оценки качества образования; 

-
осуществляет мониторинг качества образования обучающихся, в том числе качества подготовки выпускников в период проведения государственной (итоговой) аттестации, в соответствии с государственными образовательными стандартами в образовательных учреждениях, расположенных на территории района, по всем реализуемым ими образовательным программам, за исключением образовательных учреждений, контроль качества образования в которых отнесен законодательством к компетенции Российской Федерации; 
-
организует систему мониторинга качества образования на территории  района, осуществляет сбор, обработку, хранение и представление информации о состоянии и динамике развития системы образования в районе, анализирует результаты оценки качества образования, формулирует предложения по принятию управленческих решений на их основе;

-
осуществляет инструктивно-методическое обеспечение процедур контроля и оценки качества образования, информационное обеспечение функционирования муниципальной системы образования, организацию сбора, хранения, обработки и интерпретации информации о качестве образования в районе;

-
обеспечивает создание единого информационного пространства электронного документооборота системы образования района;

-
обеспечивает повышение квалификации специалистов в области оценки качества образования. 
                                                5. Этапы реализации программы

Сроки реализации Программы: 2011 – 2015 гг. 

Муниципальная программа «Развитие муниципальной системы оценки качества образования Волоконовского района на 2011-2015 годы предполагает следующие этапы:

I этап – моделирующий, организационно- внедренческий – февраль – сентябрь 2011 года

1. Определение стратегии и тактики развития муниципальной системы оценки качества образования  Волоконовского района на 2011-2015 годы..

II этап –– этап функционирования - сентябрь 2011 – август 2015 г.г.

Обеспечение успешного функционирования муниципальной системы оценки качества образования Волоконовского района.  

III этап – итоговый – сентябрь – декабрь 2015 года.

1.
Анализ эффективности деятельности муниципальной системы оценки качества образования Волоконовского района.

2.
Корректировка системы в соответствии с результатами анализа эффективности деятельности.
6.
Оценка эффективности реализации Программы
Эффективность реализации Программы оценивается по следующим показателям:

-
оптимальность Программы (оценка Программы на предмет актуальности, прогностичности, рациональности, целостности, контролируемости, чувствительности к сбоям и т.д.);

-
оптимальность процесса реализации Программы (сравнение выполняемой работы с тем, что намечено в Программе; отслеживание исполняемого по времени, изучение достаточности ресурсов);
-
разработка разноуровневой и многоаспектной системы показателей оценки качества, которая включает в себя оценку результатов, оценку процесса, оценку условий и оценку управления на основе разных источников (ведомственная и общественная оценка, результаты лицензирования, государственная аккредитация);
-
сформированность способов анализа и оценивания полученной информации;
-
внедрение автоматизированных систем процедур сбора информации о результатах, процессах и условиях деятельности системы образования  Волоконовского района;
-
увеличение возможностей имеющихся процедур сбора информации за счет оптимизации имеющихся баз данных и создания новых;
-
оптимизация процедур получения информации;
-
наличие соответствующих нормативных актов, позволяющих совершенствовать систему управления образованием на основе современных технологий с использованием оперативной информации о состоянии системы и качестве образования;

-
совершенствование способов взаимодействия различных ОУ дошкольного образования, общего образования, дополнительного образования детей.
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	Разработка пакета локальных актов, регламентирующих функционирование и развитие муниципальной СОКО 
	Декабрь
апрель- 2010 г.
	А.Н.Панкова


	Введение локальных актов в действие
	Регламентация функционирования и развития муниципальной системы оценки качества образования  

	1.3.
	Формирование банка нормативно-правовых документов обновлённой процедуры аттестации педагогических и руководящих кадров образовательных учреждений района
	Сентябрь- декабрь 2011 г.
	А.Н.Панкова

. 
	Наличие полного пакета документов, регламентирующих процедуру аттестации педагогических и руководящих кадров образовательных учреждений
	Обеспечение доступа руководителей и педагогических работников образовательных учреждений к нормативно-правовым документам

	1.4.
	Подготовка пакета организационно-правовых документов по организации и проведению ЕГЭ в Волоконовском  районе 
	2011 -2015
гг
	А.Н.Панкова

С.А. Алтухова
	Наличие полного пакета документов, регламентирующих

организацию и проведение ЕГЭ
	Регламентация процедуры ЕГЭ 

	1.5.
	Подготовка пакета организационно-правовых документов по организации и проведению аттестации выпускников основной школы с участием ТЭК в Волоконовском районе 
	2011 - 2015 гг.
	А.Н.Панкова

С.А.Алтухова
	Наличие полного пакета документов, регламентирующих организацию и проведение аттестации выпускников основной школы с участием ТЭК
	Регламентация процедуры ГИА 

	1.6.
	Разработка и принятие нормативно-правовых, организационно-правовых и инструктивных документов, регламентирующих сбор, обработку и хранение информации в единой муниципальной базе данных
	февраль-апрель 2011 г.
	Ю.Н.Фесенко
	Наличие полного пакета документов по процедуре сбора, обработки и хранения информации в муниципальной базе данных


	Создание единого информационного пространства

	1.7.
	Разработка локального акта, определяющего комплекс показателей и индикаторов по оценке качества образования на муниципальном уровне и уровне образовательного учреждения
	февраль-март 2011 г.
	А.Н. Панкова
Е.А.Бондаренко
	Введение локального акта в действие
	Введение системы показателей и индикаторов

	Совершенствование структуры и кадрового обеспечения 

муниципальной системы оценки качества образования.

	2.1.
	Обеспечение курсовой подготовки сотрудников муниципального центра оценки качества образования
	2011-2015 гг.
	Н.А.Карагодина
	Прохождение курсовой подготовки 75% сотрудников ЦОКО
	Повышение профессиональной компетентности сотрудников ЦОКО. Повышение эффективности развития системы  оценки качества образования на муниципальном  уровне.

	2.2.
	Обеспечение курсовой подготовки педагогических работников образовательных учреждений района, обеспечивающих оценку качества образования на уровне ОУ
	2011-2015 гг.  
	Н.А.Карагодина
	Прохождение курсовой подготовки 75% педработников
	Повышение профессиональной компетентности педагогических работников. Повышение эффективности оценки качества образования на уровне образовательного учреждения.

	Модернизация системы мониторинга, оценки состояния и развития 
образовательной системы Волоконовского района

	3.1.
	Разработка и внедрение рейтинговой системы оценки деятельности образовательных учреждений
	2011-2015 год
	Управление образования администрации Белгородского района, МЦОКО
	Распорядительные документы, определяющие показатели на основе кластерного подхода
	Построение рейтинга ОУ, подведение итогов социально-экономического развития ОУ

	3.2.
	Актуализация и совершенствование системы показателей статистики образования, определение основных индикаторов, характеризующих процессы модернизации муниципальной системы образования
	Постоянно
	МЦОКО
	Система показателей статистики и основных индикаторов муниципальной системы образования
	Совершенствование муниципальной системы мониторинга и оценки качества образования

	3.3.
	Программно-информационное обеспечение баз данных по статистике образования на основе имеющихся статистических данных и ведение на их основе мониторинга развития муниципальной системы образования
	Постоянно
	МЦОКО
	Программы, обеспечивающие ведение баз данных
	Обеспечение системности и оперативности ведения баз статистических данных

	3.4.
	Организация и проведение регулярных оценочных процедур для персонала и аттестации педагогических работников. Разработка и внедрение методики самооценки
	2011 - 2015 гг.
	МЦОКО
	Выполнение плана мониторинговых исследований
	Обеспечение системности и объективности процедуры аттестации педагогических и руководящих кадров

	3.5.
	Содействие формированию института внешних экспертов и обеспечение их участия в процедурах оценки персонала и аттестации педагогических работников
	2011 - 2015 гг.
	Управление образования администрации Волоконовского района

МЦОКО
	Включение внешних экспертов в аттестационные комиссии и экспертные группы
	Обеспечение объективности и независимости процедуры аттестации педагогических и руководящих кадров

	3.6.
	Участие в разработке и утверждении реестра олимпиад, соревнований и конкурсов с обозначением их статуса для зачета в портфолио, при аттестации учителей, оценки результативности образовательных программ и образовательных организаций
	Февраль 2011 г.
	Управление образования администрации  Волоконовского района,

МЦОКО
	Реестр олимпиад, соревнований и конкурсов с обозначением их статуса
	Обеспечение полноты и объективности оценки результативности образовательной деятельности

	3.7.
	Мониторинг использования информационных технологий в образовательном процессе в образовательных учреждениях Волоконовского района
	постоянно
	М.Н. Бажанова
	Статистический отчет, аналитическая справка
	Принятие управленческих решений на основе независимых результатов мониторинга

	3.8.
	Мониторинг состояния здоровья и физической подготовки учащихся образовательных учреждениях Белгородского района
	Ежегодно 
	МЦОКО
	Статистический отчет, аналитическая справка
	Принятие управленческих решений на основе независимых результатов мониторинга

	3.9.
	Мониторинг уровня воспитанности обучающихся учреждений образования Белгородского района
	Ежегодно 
	МЦОКО
	Статистический отчет, аналитическая справка
	Принятие управленческих решений на основе независимых результатов мониторинга

	3.10.
	Мониторинг качества подготовки педагогических работников на курсах повышения квалификации
	Ежегодно 
	МЦОКО
	Статистический отчет, аналитическая справка, предложения по итогам мониторинга
	Корректировка курсовой подготовки на основе независимых результатов мониторинга

	Объективизация и стандартизация процедур оценки качества образования

	4.1.
	Организационное сопровождение автоматизированных процедур лицензирования и аккредитации образовательных учреждений
	2011 -2015 гг.
	МЦОКО
	Выполнение графика лицензирования и аккредитации образовательных учреждений
	Оптимизация и повышение эффективности процедур лицензирования и аккредитации образовательных учреждений

	4.2.
	Организационное сопровождение автоматизированных процедур аттестации педагогических и руководящих кадров на высшую квалификационную категорию
	2011 -2015 гг.
	МЦОКО
	Выполнение графика аттестации  педагогических и руководящих кадров на высшую квалификационную категорию
	Оптимизация и повышение эффективности процедур аттестации педагогических и руководящих кадров

	4.3.
	Создание и ведение единой базы данных мониторинга качества образования и статистики
	Постоянно 
	МЦОКО
	Программное обеспечение баз данных по статистике образования

Единая база данных на основе технического задания
	Формирование единого образовательного пространства

	4.4.
	Совершенствование системы организации государственной итоговой аттестации выпускников 11-х классов в форме ЕГЭ
	Постоянно 
	Управление образования администрации Волоконовского района,

МЦОКО
	Увеличение количества обучающихся, сдававших 3 и более предметов в форме ЕГЭ 
	Удовлетворение социального запроса обучающихся, родителей (законных представителей)

	4.5.
	Совершенствование системы организации государственной итоговой аттестации выпускников 9-х классов с участием ТЭК
	Постоянно 
	Управление образования администрации Волоконовского района,

МЦОКО 
	Увеличение количества обучающихся, сдающих экзамены в новой форме 
	Удовлетворение социального запроса обучающихся, родителей (законных представителей)

	Упорядочение информационных потоков в системе образования

	5.1.
	Модернизация технологической схемы информационного сопровождения оценочных процедур
	Постоянно 
	МЦОКО
	Распорядительные документы, определяющие технологическую схему информационного сопровождения оценочных процедур
	Обеспечение оперативности и качества информационного сопровождения оценки качества образования
Своевременное информирование участников образовательного процесса, общественности о состоянии образования в Волоконовском районе

	5.2.
	Подготовка ежегодного аналитического доклада о состоянии и результатах деятельности муниципальной системы образования
	Ежегодно

Июнь-июль 
	Управление образования администрации Волоконовского района,

МЦОКО
	Размещение доклада (тезисов) на образовательном портале управления образования администрации Волоконовского района
	Своевременное информирование участников образовательного процесса, общественности о состоянии образования в Волоконовском района

	Мониторинг индивидуальных достижений учащихся и

индивидуальных образовательных траекторий выпускников школ

	6.1
	Мониторинг качества образования на основе государственной (итоговой аттестации) выпускников 9, 11 классов
	Ежегодно
	МЦОКО

Образовательные учреждения
	Статистический отчет, аналитическая справка
	Принятие управленческих решений на основе независимых результатов мониторинга

	6.2
	Оценка индивидуальных достижений обучающихся


	Ежегодно 
	МЦОКО

Образовательные учреждения
	Статистический отчет, аналитическая справка
	Принятие управленческих решений на основе независимых результатов мониторинга

	6.3
	Мониторинг учащихся 1-х классов по определению уровня готовности детей к обучению в школе.
	Ежегодно
	МЦОКО
	Статистический отчет, аналитическая справка
	Принятие управленческих решений на основе независимых результатов мониторинга



